

Crisis total en Chile

Ha sido originada por la dimisión del Ministro del Interior Morales Beltrami

SANTIAGO DE CHILE, 7.—Morales Beltrami, vicepresidente de la República de Chile, que durante la ausencia del presidente Ríos asume sus funciones, ha presentado la dimisión como ministro del Interior.—(EFE).

SANTIAGO DE CHILE, 7.—Esta madrugada, el ministro del Interior Morales Beltrami, ha hecho pública una carta en la que presenta la renuncia indeclinable de su cargo. En el ambiente político la noticia es importante, ya que Morales está considerado como el verdadero orientador político del Gobierno. Contra Morales se concentraban casi todos los ataques de los partidos de oposición, pero su situación se hizo aún más difícil al declararse incompatible con el un grupo del propio partido radical, grupo al que se ha bautizado "Los jóvenes turcos". Con la dimisión de Morales Beltrami para la Vicepresidencia de la República durante el viaje de Ríos, habían aumentado en intensidad los ataques.

Durante su gestión, Morales contó siempre con el apoyo de los partidos del Frente Popular, con la excepción del citado grupo del partido radical.—(EFE).

SANTIAGO DE CHILE, 7.—Todos los ministros se han solidarizado con la actitud del dimisionario Morales Beltrami. Con ello queda planteada la crisis total del Gobierno chileno.—(EFE).

- CRONICAS**
- TOKIO
 - BERLIN
 - LISBOA

En tercera plana

Quinientas toneladas de explosivos, arrojadas sobre las fábricas de Gorki

Su Santidad recibió a un grupo de religiosas, Hijas de Maria Inmaculada

CIUDAD DEL VATICANO, 7.—El Santo Padre ha recibido a un grupo de religiosas españolas e italianas de la Orden de Hijas de Maria Inmaculada—fundada por la Venerable Maria Vicenta López Vicuña—acompañadas por numerosas muchachas del Servicio Doméstico. Las religiosas entregaron a Su Santidad un roquete bordado con las armas pontificias. Pío XII, que siendo cardenal, fue protector del Instituto de Hijas de Maria Inmaculada, expresó a las monjas, en español, el agrado con que las recibía, su satisfacción por haber sido proclamadas las heroicas virtudes de la fundadora y su complacencia por la labor que las Hijas de Maria Inmaculada realizan en favor de las domésticas. Dirigió también algunas palabras a éstas en italiano.—(EFE).

La España de hoy, surgida de una Cruzada con cicatrices tan hondas y con ideales tan altos para recobrar a sí misma y servir sus destinos universales, necesita el fermento sobrenatural de abundantes y selectas vocaciones sacerdotales, portadoras de los valores eternos a las almas de los individuos y los pueblos.

DOMINGO, 13

Día del Seminario

EL GOLPE DE ESTADO EN ARGENTINA

Dimite el general Rawson ante la imposibilidad de formar Gobierno

Se ha hecho cargo del Poder el ministro de la Guerra, general Ramirez

BUENOS AIRES, 7.—Se anuncia que el general Rawson ha presentado la dimisión de sus funciones como jefe del nuevo Gobierno, encargándose el general Pedro Ramirez de organizar el nuevo Gabinete.—(EFE).

BUENOS AIRES, 7.—A las 3:55 de esta madrugada se dieron a conocer los siguientes comunicados:

"A las fuerzas armadas de la nación: Habiendo cumplido con mi propósito de deponer al Gobierno y ante la imposibilidad de llegar a un acuerdo en la constitución del Gabinete, pongo en manos del general de división Pedro Ramirez la renuncia indeclinable del cargo de presidente del Gobierno, para el cual debía prestar juramento.—Firmado: Arturo Rawson, general de brigada."

A esta comunicación siguió la del nuevo presidente:

"A las fuerzas armadas de la nación y al pueblo de la República: En esta fecha, asumo el Gobierno nacional y el mando de las fuerzas armadas de la nación.—Firmado: Pedro Ramirez, general de división."—(EFE)

LOS MOTIVOS DE LA DIMISION
BUENOS AIRES, 7.—El diario "La Nación" escribe: "El anuncio que se había formulado sobre la constitu-

ción del Gobierno provisional, cuyo juramento se señalaba para hoy, era una manifestación clara de que habían quedado resueltas las cuestiones abordadas por la casi totalidad de los generales y almirantes con destino en la capital y guarniciones cercanas. No fue así. La necesidad de resolver asuntos de fundamental interés para el futuro del país antes de la formalización del nuevo Gobierno, determinó una reunión en la Casa Rosada, con asistencia de los generales Rawson y Ramirez, varios mi-

(CONTINUA EN OCTAVA)

La promoción del Generalísimo



Durante el homenaje que en las ruinas gloriosas del Alcázar de Toledo ha tributado al Caudillo la XIV promoción de Infantería, a la que pertenece, S. E. el Jefe del Estado conversa con el general Yagüe y otros compañeros de Armas, de la promoción (Foto CIFRA).

"En la marcha hacia una justa transformación social y económica de la Patria, buscamos el acercamiento de muchos hombres"

Discurso del Ministro del Trabajo en Sama de Langreo

OVIEDO, 7.—En la concentración de productores asturianos celebrada en Sama de Langreo, el ministro de Trabajo, señor Girón, pronunció un discurso en el que dijo, entre otras cosas:

"Aun en lo accidental, el rodeo es despreciable sistema de entenderse los hombres; por eso vamos a perder poco el tiempo en justificar el por qué de nuestras palabras. Nuestro servicio nos une en relación directa y es necesario centrar ciertos extremos de nuestra acción. Exclusivamente por eso estamos aquí y este acto no debe ser entendido por nadie como una solemnidad festiva, sino como un trabajo obligatorio. Lo que si queremos sentar de una manera terminante es que disfraczar las realidades, las actitudes o los pensamientos constituiría un sistema infalible de inutilizar el provecho que en este trabajo intentamos buscar: el de establecer una comprensión que facilite nuestros avances inmediatos. Es la silenciosa argumentación de los hechos la que ha de darnos o quitarnos la razón y, si esto último hubiese de suceder, estad seguros de que preferiríamos de antemano no haceros víctimas de un engaño más. Que mañana pueda haber arrepenimientos tardíos, por no haber visto claro a tiempo el propio interés, no es culpa nuestra; todos los días, para el que quiera oír, se dictan los aertas en todos los confines de la Patria.

Quien, aunque continúe encastillado en cualquier antigua concepción, sea capaz de enjuiciar las cosas con buena fe, habrá de convenir, sin embargo, en que el general Franco no marcó su victoria con el signo de un desquite clasista. Pero no es el camino del agradecimiento el que nos interesa seguir para sentar las bases de una unidad que facilite nuestra lucha. Si se actúa por la fuerza de un ideal, y por el compromiso contraído con muchos hombres que no tenían nada que perder y que ya no pueden relevarnos de nuestro juramento desde el silencio de sus tumbas de guerra, se rechaza con desprecio el sistema de comprar adhesiones, sirviendo necesidades de justicia y de manear a los hombres exclusivamente con



el aligul del interés. No intentamos con realidades favorables ganar un alza de simpatía, de influencias en las muchedumbres españolas a quien favorecen; buscamos para aumentar la serenidad de nuestra marcha hacia una justa transformación social y económica de la Patria, el acercamiento de muchos hombres, francamente, cara a cara, sin armas y sin monedas en las manos. Y es concretamente en el sector social en este determinado instante donde, al margen de todos los imperativos políticos, queremos hacer pensar sobre la exacta realidad de las cosas.

Legislación por legislación—habían leyes y disposiciones perfectamente controlables—la del Estado nacional-sindicalista es más ventajosa en lo social que la del año 1936, aunque no debemos pasar por alto que desde entonces a acá han transcurrido siete años; lo que debe frenar nuestros optimismos, y el que luchamos con las dificultades de dos guerras, lo que debe

(CONTINUA EN OCTAVA)

El Año Jubilar de S. S. el Papa será clausurado el día 29

No será celebrado con gozo, sino con mortificación

CIUDAD DEL VATICANO, 7.—La fecha de clausura del Año Jubilar de Su Santidad ha sido fijada para el 29 de este mes. El Papa ha pedido que, a causa de las circunstancias, sea celebrada no con signos de gozo, sino de mortificación.—(EFE).

CIUDAD DEL VATICANO, 7.—La Santa Sede ha acuñado una nueva serie de monedas de la Ciudad del Vaticano, que comprende una de oro, de 100 liras; dos de plata, de 10 y 5 liras, y varias de la aleación de bronce y aluminio llamada "acomonital". Las nuevas monedas llevan por un lado la efigie de Pío XII, y por el otro, motivos alegóricos que en las monedas divisionarias son la paloma de la paz, en las de plata una figura de mujer representativa de la Justicia, y en la de oro, otra que simboliza la paz. Una de las nuevas series ha sido regalada al gran numismático que es el Rey-Emperador Víctor Manuel III.—(EFE).

Ha llegado a Chile el nuevo embajador de España en aquella república

* SANTIAGO DE CHILE, 7.—Procedente de Buenos Aires ha llegado en avión el nuevo embajador de España en Chile, marqués de los Arcos. Le esperaban el jefe de protocolo, el ayudante del Presidente de la República, el personal de la Embajada española y los presidentes de entidades de la colonia española.

El nuevo embajador manifestó que había podido observar la más completa tranquilidad en la Argentina, donde la vida se desarrolla con absoluta normalidad, la cual no fue interrumpida en ningún momento. Se cree que en la presente semana el marqués de los Arcos presentará sus cartas credenciales, al Presidente de Chile.—(EFE).

LA CORUÑA

A Y E R

Llegó a La Coruña, donde dará un gran concierto la Coral Vallisoletana. Fue recibida en la estación por las autoridades y jerarquías. Los componentes de la liguada agrupación polifónica visitaron la Casa de la Falange y el Palacio Municipal.

En el puerto hubo bastante movimiento de entrada y salida de buques.

Por causas se vieron en la Audiencia: una por robo y otra por lesiones.

La crónica de sucesos no registra ninguno de gravedad. Afortunadamente.

El tiempo, espléndido y propio de una ciudad de verano como La Coruña.

Santo del día

SANTA CALIOPA, MARTIR

Por confesar la fe de Jesucristo, fue atormentada con los más crueles suplicios, que finalizaron al ser degollada. En la insignia Colegiata de Lerma, distante una jornada de Burgos, se celebró en este día su fiesta con gran solemnidad. Preténdese por algunos cráticos que fue griega y no española, sin embargo debe indicarse lo último el sobrenombre de Lerma, que se le atribuye, derivación de Lerma. De todos modos es indudable la santidad y martirio de Santa Caliope, recibida por patrona en la iglesia y abadía de Lerma, habiendo sido aprobada su fiesta por la sagrada Congregación de Ritos el año 1724.

Ejemplar

8 DE JUNIO DE 1810.—NACIO ROBERTO SCHUMANN

Fue este genial músico alemán digno sucesor de Schubert, en el gracioso arte del "lieder", que cultivó con profusión y en el que ocupa lugar preeminente. Fue Schumann compositor por vocación decidida, sin que le torcieran de sus inclinaciones musicales los consejos familiares, que le llevaban al estudio del Derecho. El haberse paralizado un dedo de la mano derecha, le hizo abandonar el ejercicio del piano, y entonces se dedicó de lleno a la composición, que alternó con la crítica, ejercitada en un periódico que fundó en Leipzig. Durante su residencia en Viena, sacó del olvido muchas obras de Schubert y volvió a darle popularidad. En 1840 se casó con Clara Wieck, hija de su maestro de música en Leipzig, y en esta ciudad fijó su residencia. La inspiración de Schumann fue inagotable y admirable la belleza de matices que llevó al pentagrama. Hasta 148 obras musicales dejó este gran compositor, entre ellas la ópera "Genoveva", cuatro sinfonías y un elevado número de baladas. El enorme trabajo que soportó en estos años, alteró su cerebro y hubo de ser recluido en la Casa de Salud de Endewich, donde murió en 1856, cuando tanto había esperado a su prodigiosa inspiración y fecundidad.

El tiempo

Datos facilitados por el Observatorio de La Coruña, a las 19 horas del día de ayer:

Presión media a 0 grados y al nivel del mar en m/m., 767.6. Temperatura máxima, 21.6 a las 14.30. Id. mínima, 12.8 a las 6.30. Id. media, 16.8. Humedad media en %, 81. Dirección más frecuente del viento, LE. Velocidad media en kms. por hora, 8.3. Recorrido total del viento en 24 horas en kms., 199.2. Visibilidad media en kms., 18. Lluvia registrada en 24 horas, por metro cuadrado, 0.0. Estado de la mar, rizada.

COÑAC ROSON

Préstamos a la nupcialidad

La Caja Nacional de Subsidios Familiares anuncia la convocatoria de concursos para la concesión de préstamos a la nupcialidad entre los trabajadores de la provincia de La Coruña que se propongan contraer matrimonio en el mes de agosto de 1943.

Los préstamos a distribuir en la provincia de La Coruña en esta convocatoria, son catorce de 2.500 pesetas para trabajadores varones, y seis de 3.000 pesetas para trabajadoras.

Durante todo el mes de junio se podrán presentar las instancias para estos concursos de matrimonios a efectuar en agosto, en la Delegación de la C. N. S. F.

TEATRO ROSALIA CASTRO
HOY: ¡ACONTECIMIENTO!
RAFAEL MEDINA
EL EXTRARDINARIO ARTISTA, IDOLO DE LA RADIO Y DE TODOS LOS PUBLICOS DE ESPAÑA, Y SU
MARAVILLOSA ORQUESTA
presentará sus CREACIONES ESCENIFICADAS
Suprema novedad lírico-coreográfica, con magníficos decorados y vestuario expofeso; y un numeroso plantel de excelentes artistas
¡UN ESPECTACULO SUGESTIVO Y ORIGINAL!
TARDE: 7.30. NOCHE: 11.

NOTAS LOCALES

CUPON DE CIEGOS.—Ayer resultó premiado el número 731.

GOBIERNO MILITAR.—Para un asunto que le interesa, se presentará en este Gobierno Militar don Agustín Campos Miraguella.

Asimismo y para un asunto relacionado con la pensión que tienen solicitada, deberán presentarse don Antonio Figueira Seijo, don Antonio Fernández Aparicio, don José Pose de la Cruz, don Ignacio Otero Muras, doña Juana Rey Alvedo, doña Carmen Calderón Cabañas y doña Isolina Campos Lourido.

MARIAS DE LOS SAGRARIOS.—Se invita a todas las Marías se unan a las que hoy, a las cinco menos cuarto de la tarde, saldrán de la Marina en tranvía para visitar el Sagrario de Almeiras.

PALACIO DE JUSTICIA.—Se vieron ayer en esta Audiencia dos causas procedentes de ambos Juzgados de Instrucción de La Coruña.

Una causa fué contra Mercedes Alonso Romero, quien, prestando sus servicios como doméstica en el domicilio de don Luis Ortiz Alonso, en

"LOS NOVIOS"

Que, a juicio de los críticos madrileños, consideran una segunda edición de San Francisco (norteamericano)

Próximamente, en el **CINE AVENIDA**

AVISO.—Se aconseja a las personas impresionables se abstengan de ver esta producción

esta capital, el 1 de enero de 1942 se apropió en dicha vivienda, de ropas y efectos por valor de 400 pesetas.

El fiscal señor González Villamil pidió para la procesada la pena de dos años, cuatro meses y un día de prisión menor.

La defensa estuvo encomendada al letrado señor Jiménez de Llano

—La otra causa fué contra Saturnino Cid Maroto. Este individuo, conduciendo un camión, el 15 de diciembre de 1941, al pasar por las Jubias se arrojó demasiado a un tranvía que estaba allí parado, y alcanzó a dos de los viajeros que se hallaban subiendo al mencionado tranvía, y les ocasionó lesiones, de las que tardaron en curar, uno, 43 días, y el otro, 7 días.

El fiscal señor González Villamil pidió se impusiese al procesado la pena de once meses de prisión menor.

Defendió el letrado señor Cano de Aspe

Señalamientos para hoy.—Salas de lo Civil.—Caldas de Reyes: Don Marcial Campos con don José Morgado, sobre retroventa de fincas. Letrados, señores Sanz Fernández y Rubio.

Salas de lo Criminal.—Sección primera.—Ordenes: Contra Aurelio Dubra, por hurto. Letrado, señor García González.

Corcubión: Contra Benedicto Castañeiras, por violación. Letrado, señor Juega López.

Sección segunda.—Ordenes: Contra Ramón García, por hurto. Letrado, señor Casás Torres.

Muros: Contra José Ramos, por desacato. Letrado, señor Casás Fernández.

SUCESOS.—Atropellado por un carro.—Pedro Blanco Lameiro, de Puerta de Aires, 21, fué atropellado ayer por un carro de tracción animal y sufrió contusiones en el pecho y amabas piernas, de las que ha sido curado de

Gobierno Civil

Cartillas individuales de racionamiento

Recogida de impresos

Para formar la relación de cartillas familiares recogidas, de acuerdo con lo que dispone el artículo 20 de las instrucciones, los industriales detallistas pasarán urgentemente por esta Delegación Provincial de Abastecimientos (Negociado de Control) a recoger los impresos necesarios.

Al mismo tiempo se les recuerda que las fechas para presentar cubiertas dichas relaciones son del 9 al 12 del actual.

La Coruña, 6 de junio de 1943.
El Gobernador Civil, Emilio de Aspe Vaamonde.

EXEQUATOR A UN CONSUL

El Excmo. Sr. Subsecretario de Ministerio de la Gobernación, participa a este Gobierno, que Su Excelencia el Jefe del Estado y Generalísimo de los Ejércitos Nacionales ha tenido a bien conceder el correspondiente Exequator para desempeñar el Consulado de Italia en San Sebastián a don Mario Lucifoli, con jurisdicción para esta provincia.

Lo que se hace público para general conocimiento de las autoridades de esta provincia.

La Coruña, 7 de junio de 1943.
El Gobernador Civil, Emilio de Aspe Vaamonde.

NOTAS DE ARTE

EXPOSICION Tomás Cruells

En el Hogar del Soldado del Regimiento de Infantería Zamora número 29, fué inaugurada el domingo, por la tarde, la exposición de dibujos del soldado de aquella unidad, Tomás Cruells, cereñonía a la que asistieron varios jefes y oficiales del Regimiento.

Tomás Cruells presenta una interesante colección de obras, realizadas casi todas ellas en esta ciudad y sus alrededores: dibujos a pluma, unos en negro, otros en color, y varias acuarelas.

El notable dibujante catalán evidencia una excelente disposición para el manejo de la pluma, con la que muestra una soltura merced a la cual consigue efectos muy bellos.

Entre los numerosos dibujos que expone, sobresalen las cabezas de la Virgen de Montserrat con el Niño en el brazo, el pórtico de la Iglesia de Santiago y algunas notas campesinas y de los jardines coruñeses.

La exposición permanecerá abierta hasta el próximo día 15 y puede ser visitada de seis a nueve de la tarde.

Con este motivo, el expositor ha recibido numerosas felicitaciones de sus jefes y compañeros.

A LA HORA DEL CAFE...

PONCHE ASTURIANO

urgencia en la Casa de Socorro del Hospital.

Choque de dos camionetas.—En la confluencia de las calles de Ferrol y Rosalía Castro, chocaron ayer las camionetas ET 80408 y C. 5179. El primer vehículo resultó con ligeros desperfectos. No hubo que lamentar heridos.

NOTAS MUNICIPALES.—Al objeto de hacerle entrega de una comunicación oficial, se interesa la presentación en las oficinas de la Sección Central de este Excmo. Ayuntamiento de doña Dolores Barros Villar.

EL PUERTO.—Entraron los vapores "Jone Mireu", "Marta Junquera" y "Gijón", los tres de Gijón, con carga; "Zuloaga", de idem, con idem; "Rosario", de San Esteban de Pravia, con idem; "Quenje", de Vivero, con tierra; "Airoso", de Ortigueira, en lastre; "Herbar", de Vigo, en lastre, a tomar carbón para su consumo, y velero "Villa de Cedeira", de Cedeira, con leña. Salieron: "Marta Junquera", para Cedeira; "Quenje", para Vivero; "Llodio", para Corcubión, todos en lastre; "Ricardo Espinosa", para Ortigueira, con barracones; "Castillo Eutrón", para Málaga, con carga.

Despachados: "Rosario", para Navia; "Gijón", para Castropol, y "Jone Mireu", para Gijón los tres en lastre. Se esperan: "Romeu" y "Monte Buitre", con general.

La peregrinación a Pastoriza se celebró con emocionante fervor



Los peregrinos coruñeses camino del Santuario de la Virgen de Pastoriza

El domingo se celebró la peregrinación al Santuario de Pastoriza, organizada por la parroquia de San Pedro de Mezonzo. A las ocho y media, salió la religiosa

Católica. En la Plaza de Pontevedra de Santa Margarita se agregaron muchas más personas, en tal número que se calcula en dos mil el número de las que formaban en la religiosa manifestación.

"LOS NOVIOS"

La más grandiosa novela de amor, de ALEJANDRO MANZONI

Muy pronto, en el **CINE AVENIDA**

comitiva de dicha iglesia. Formaban en ella centenares de personas, especialmente de colegios y Juventudes de Acción

En el trayecto se rezó el Santo Rosario. Al llegar a la carretera que conduce al santuario, esperaba la Cruz parroquial, que con las banderas de las Juventudes se dirigieron al templo entonando Letanías mayores. Una vez en la iglesia se celebró una misa dialogada, que cantó el coro de Santa Rita, repartiéndose la Comunión a muchísimos peregrinos.

Se trasladaron éstos luego al monte, donde se hizo la ofrenda por el párroco de San Pedro Mezonzo, señor Toubes. El señor Souza, en nombre de las Juventudes, pronunció una alocución y se renovó el juramento a los pies de la Virgen.

El director del Colegio de Cristo Rey, que asistía con todos sus alumnos, pronunció otra alocución, y a continuación se cantó la Salve.

A las cinco de la tarde se celebró un solemnisimo acto eucarístico. Todos los actos tuvieron carácter de penitencia y se celebraron con emocionante fervor.

Un gran acto pro-Seminario se celebrará el próximo domingo 13, en el Teatro Rosalía Castro

Como colofón de la intensa e importante campaña pro Seminario que con tanto acierto vinieron realizando los Hombres de Acción Católica, se celebrará el próximo domingo, día 13, a las once de la mañana, un brillantísimo acto en el Teatro Rosalía Castro.

En dicho acto pronunciará un discurso don Antonio García Pablos, presidente nacional de la Asociación de Jóvenes de Acción Católica, y actuará la notable Schola-Cantorum, del Seminario de Santiago, integrada por 75 voces y dirigida por el licenciado en la Facultad de Música Sacra de Roma, don José Pérez Rajoan.

La meritísima colectividad interpretará un selectísimo programa de obras de Victoria, Palestrina, Perossi e Inarrizaga, que la Schola canta con depurado gusto y exquisita afinación.

De gran acontecimiento puede calificarse el acto que se prepara.

Pro nueva iglesia de San Pedro de Mezonzo

La niña María de los Angeles Cabañillas Novoa, en recuerdo del día de su bautismo, 16 pesetas. El niño Oscar José María Campos Ponte, en memoria de su bautismo, 20; un devoto de San Pedro de Mezonzo, 64.

Los donativos pueden entregarlos al presidente de la Comisión, don José Toubes, quien los enviará al tesorero, señor Mariño.

TALLERES UNION, S. L.

BARCELONA - MADRID - GIJON
Equipos para Arco, Puntos, Tope, Costura - Electrodo y Accesorios
ENTREGA INMEDIATA
Agente para Galicia:
JUAN SANCHEZ GOENAGA
PARDO BAZAN, 5, BAJO IZQUIERDA
Teléfono 1201 - La Coruña

La niña María de los Angeles Cabañillas Novoa, en recuerdo del día de su bautismo, 16 pesetas. El niño Oscar José María Campos Ponte, en memoria de su bautismo, 20; un devoto de San Pedro de Mezonzo, 64.

Los donativos pueden entregarlos al presidente de la Comisión, don José Toubes, quien los enviará al tesorero, señor Mariño.

TALLERES UNION, S. L.

BARCELONA - MADRID - GIJON
Equipos para Arco, Puntos, Tope, Costura - Electrodo y Accesorios
ENTREGA INMEDIATA
Agente para Galicia:
JUAN SANCHEZ GOENAGA
PARDO BAZAN, 5, BAJO IZQUIERDA
Teléfono 1201 - La Coruña

GRAN CIRCO FEIJOO
EL CIRCO de los EXITOS
MAÑANA a las 8 tarde y 11 noche
Presentación de la Compañía 1943
10 Importantes Atracciones

CARTELERIA DE ESPECTACULOS

TEATRO ROSALIA CASTRO

HOY: ¡EXITO! ¡EXITO!

RAFAEL MEDINA

Y SU

Maravillosa orquesta

presentará la novedad de sus CREACIONES ESCENIFICADAS con un formidable conjunto de originales atracciones

7.30 - 11

CINE AVENIDA

HOY a las 4, 6, 8 y 11

Central CINEMATOGRAFICA presenta a

JACKIE COOPER

MARJORIE REYNOLDS y WILLIAM TUCKER en

Barrios de Nueva-York

(En español)

JUEVES: Gran estreno,

LOS NOVIOS

KIOSCO-HOY

ALTO: 4, 6, 8 y 11.

BAJO: 3.45, 5.45, 8.15 y 10.45

"COLUMBIA" PRESENTA la sensacional película de aviación

La escuadrilla infernal

Richard Dix - Karen Morley

Lloyd Nolan

YA-VOY HOY

¡EXITO! "CIFESA" PRESENTA

MAS ALLA DEL AMOR

(EN ESPAÑOL)

Una mujer apasionada hasta el sacrificio

ALIDA VALLI, AMADEO NAZZARI

4 - 6 - 8 - 11

EDITORIAL

Los Seminarios abandonados

Se acerca el Día del Seminario. En artículos anteriores hemos demostrado la urgente necesidad de atender al problema de las vocaciones sacerdotales y al mejoramiento de los Centros de estudio donde se forman los futuros ministros del Señor. Es cuestión importantísima, fundamental, si de veras aspiramos a la regeneración de nuestra Patria. Para los católicos se trata de una verdad que no ofrece la menor duda. Y aún para los que sin serlo desean sinceramente el mejoramiento moral y material de la nación. El sacerdote es la clave de todas las restauraciones morales, y sin restauración moral, sin elevación del espíritu cristiano, no hay en un pueblo ni grandeza auténtica ni renovación duradera. "Una sociedad en el orden moral será lo que sean sus sacerdotes".

Los sacerdotes se forman, como antes decimos, en los Seminarios. Es el Seminario, según Benedicto XV, mansión de paz, casa de estudios y laboratorio de virtudes, corazón de la diócesis, de donde se difunde la vida espiritual a todas sus venas. "Palestra en que se forma la pacífica milicia de Cristo", le llama León XIII, y Pío XI dice de él que es "verdadero cenáculo en donde los aspirantes al sacerdocio se encierran por algunos años, con el fin santísimo de ser transformados en hombres nuevos bajo la acción del Espíritu Santo". Corazón de la diócesis, palestra para adquirir fortaleza, cenáculo... Por eso la Iglesia ha cuidado siempre con el mayor amor a los Seminarios, viveiros en donde han crecido los planes de paladines del Evangelio, y cátedras que han proporcionado al mundo inteligencias lúcidas, maestras en la ciencia de Dios y de la humanidad.

Pero... y los católicos, y los pueblos ¿qué han hecho en favor de los Seminarios? Casi nos da vergüenza tener que decirlo, pero no hay más remedio. Mientras se gastan (bien gastados) miles de millones en el sostenimiento de los centros de cultura: Universidades, Institutos, Escuelas especiales, etc., ¿qué se hace por los Seminarios? Nada o casi nada. Con la limosna mezquina que reciben, apenas si podrían atender a la más pobre de sus necesidades. Y eso que la labor de los Seminarios, aun desde el punto meramente social, puede por lo menos compararse a la que realizan en dicho sentido los demás centros de cultura de la nación. No es posible calcular los beneficios que reporta a la Patria la acción de un sacerdote culto en el ámbito de su parroquia, a la que muchísimas veces no llega otra voz autorizada que la suya. Pero tampoco los católicos somos generosos con nuestros Seminarios, acaso por que no conocemos en toda su realidad la fuerza de nuestro deber en relación con este problema. A veces ni siquiera tenemos nada más que una remota idea de la existencia del Seminario dentro de la Diócesis, especialmente quienes habitan, como sucede a los coruñeses, lejos de la ciudad donde se halla situado el Seminario. No vivimos una vida de amor y de penetración con los centros donde se forman los sacerdotes. No les prestamos nuestra ayuda. No sentimos la trascendencia de los Seminarios. Si llegásemos a comprender toda su inmensa importancia, ¿cómo es posible que viviéramos tan alejados de sus necesidades?

Así se da el caso tristísimo de que la mayoría de nuestros Seminarios se hallan instalados en viejos caserones, de tristísimo aspecto, sin atractivo ninguno, sin aire y sin sol, edificios que conservan todavía la huella de un inicio despojo que, por desgracia, los católicos no nos hemos apresurado a remediar. ¿Y son éstos los "cenáculos, el corazón y la palestra de que nos hablan los Pontífices? Urge mucho, muchísimo, remediar tanta desolación y abandono. Urge como españoles que queremos sinceramente la regeneración y engrandecimiento de la Patria y, sobre todo, como católicos, para que los Seminarios adquieran el esplendor y la eficacia que la Iglesia de Cristo necesita para cumplir su acción evangelizadora y educadora de la humanidad. En un pueblo católico no debiera constituir un problema la existencia digna de los Seminarios. Piensen en esto cuantos lean nuestros artículos. El próximo domingo es el Día del Seminario. He aquí una gran ocasión para rectificar de conducta.

Crónica del Japón

TOGO Y YAMAMOTO, columnas tutelares del Imperio

(Por Shuji Aritake, redactor del "Asahi Shimbun" y colaborador de la Agencia Logos en Tokio)

TOKIO, 6.—El luto riguroso con que la nación japonesa, sin excepción de ninguna índole, ha aparecido vestida en las exequias imperiales del gran almirante Yamamoto, era hasta un punto difícil de imaginar por todo lo extraño a nuestra psicología, pálida en expresión del luto con que el pueblo japonés embarga su alma sumida en el dolor más profundo y más unánime por la muerte del comandante jefe de la Armada nacional.

Yamamoto fué designado para dicho puesto, con el que alcanzó el más alto cargo de la carrera naval, en agosto de 1939, dos años antes de estallar la guerra en la Gran Asia del Extremo Oriente. Desde entonces fué objeto de respeto profundísimo por parte del pueblo, que veía en él al "Custodio Divino del Imperio" y la esperanza de la Armada japonesa.

Sus acciones en el campo de batalla están teñidas, para los ojos sencillos del pueblo, de tinte sobrehumano. El Imperio entero lo admiraba y se miraba en él.

Pero si bien no ha podido haber para los japoneses noticia más dolorosa que la de la muerte de su gran almirante cuando a bordo de un avión mandaba las fuerzas navales en primera línea de combate en el frente meridional, lo áspero de la pena no ha quitado a los japoneses ni un ápice de la seguridad de su victoria. El dolor en que la noticia sumió a las gentes del Imperio ha servido de temple que hace inquebrantable la determinación de proseguir la guerra hasta el fin.

La caída del almirante en quien todos se miraban, ha hecho ver más claramente al pueblo el rigor de la guerra y ha hecho brotar en su mente la firme decisión de convertir su mayor dolor en el fundamento de la victoria.

Después de las exequias nacionales celebradas en el Parque de "Hibiya", los restos del almirante fueron llevados al Cementerio de "Tama", en el Occidente de Tokio.

Escenaró risueño este Cementerio cubierto de verdor estival, de ese verdor graciosamente esparcido en esta gran llanura de Musashino, donde los muertos tienen su ciudad.

Junto a la tumba del gran almirante de la guerra ruso-japonesa, Togo, queda la tumba de este otro gran almirante de la guerra actual, Yamamoto.

Los monumentos funerarios de los almirantes Togo y Yamamoto se acompañan majestuosos como columnas simbólicas de sus grandes almas que parecen custodiar el Imperio.

(Servicio especial de la Agencia LOGOS).

La producción nacional de cobre ha tenido un aumento del 28 por ciento

MADRID, 7.—Un aumento de un 28 por ciento, con una producción media de 13.200 toneladas de mineral de cobre se ha conseguido el año pasado en nuestra Patria contra 10.300 toneladas en 1941, gracias a la atención concedida por los organismos oficiales a este importante renglón de la economía nacional y la colaboración prestada por las empresas, técnicos y productores. Y este ritmo incluso se superó en 1943. En enero de este año, la producción ha ascendido a 13.415 toneladas y en febrero a 13.739.

Por provincias, Huelva va a la cabeza. Los últimos datos (febrero de 1943) dan 13.625 toneladas de esta provincia; de Palencia, 88; de Badajoz, 24; y Santander, 2.

El Consejo Ordenador se preocupa del fomento de esta minería de tanta importancia. Ha hecho consultas a todos los mineros de cobre para que pongan en explotación sus minas. También es objeto de atención por parte del Ministerio de Industria y Comercio, que creó en octubre de 1941, la Caja de auxilio a la minería. Así, con la concesión de primas, se procura poner en producción los yacimientos de escasa rentabilidad, para que su explotación sea factible.

Diversas minas se han acogido a esta Caja, y ya se han realizado con éxito, los trabajos iniciales.

Por otra parte, se ha procurado que los propios consumidores de cobre obtengan por sí, directamente, el metal que necesitan. Con la inspección del Consejo Ordenador se han concedido facilidades. Este estímulo ha dado también, resultado y varios importantes consumidores se han acogido a estos beneficios.

Se ha intensificado también la explotación de los porfidos colorados de Riotinto, y con ello, un aumento de 2.300 toneladas métricas con relación al año precedente.

El Consejo ha colaborado en los trabajos de prospección llevados a cabo, y se han descubierto nuevas minas; ha dado facilidades y gestionado la adquisición de maquinaria y de los elementos mecánicos necesarios. Se han puesto ya en explotación

Agente Vendedor

Para toda España, conocer artículo los Droguería y Perfumería. Diríjanse Apartado 73, indicando referencias

CRONICA DE BERLIN

Inglaterra, según suposiciones alemanas, renunció a su posición dominante en la Argentina a cambio de ventajas en Africa

(De nuestro corresponsal, Ernesto del Campo)

BERLIN, 7.—Pese a la trascendencia del acontecimiento al ser la República Argentina, el único país americano que todavía mantenía relaciones diplomáticas con el Gobierno del Reich y el de toda Iberoamérica que aquí goza de más prestigio, o quizás precisamente por eso mismo, muy poco es lo que respecto a la posición alemana ante el cambio político operado en Buenos Aires podemos trasladar a nuestros lectores.

Por más que inequívocamente se dibuje ya la línea política del nuevo Gobierno por lo que hace a su posición en política internacional, en los llamados centros políticos berlineses se han excusado los comentaristas oficiales de tomar posición ante la importante noticia. Al obrar así se cumple simplemente con una norma de corrección protocolaria, ya que no iba el Reich a hacer una excepción, con un país con quien siempre ha tenido muy buenas relaciones, de lo que ha sido su norma general de conducta política. Pero si ésta es la posición oficial, no se abrigan muchas dudas respecto al rumbo que vaya a tomar el nuevo Gobierno argentino.

El destacarse aquí de una manera tan especial la cordialísima acogida que el nuevo rumbo político argentino ha tenido en los Estados Unidos, y la que le ha dispensado la opinión inglesa, se trata de relacionar este acontecimiento de Buenos Aires con la otra noticia de interés de la jornada, es decir, el comunicado dado en Londres al regreso de los señores Churchill y Eden de su visita en Argel a los Ejércitos inglés y americano y al

recientemente constituido Comité de Liberación Nacional Francés en el que a lo que parece han venido a integrarse las dos corrientes hasta ahora representadas por Giraud y De Gaulle.

En el alarde de que nada menos que el "Premier" a su regreso de Norteamérica se haya encaminado ante todo al Norte de Africa y que por si fuera poco haya hecho acto de presencia allí el ministro de Asuntos Exteriores, señor Eden, quien según los alemanes trató durante su larga permanencia en los Estados Unidos de resolver el problema de competencia política en el Africa septentrional, se ve en Berlin todo un gesto que proclama el prevalecimiento de la tesis británica sobre la norteamericana, por lo que se refiere a todo el conjunto de cuestiones políticas que quedaron planteadas con el desembarco del 8 de noviembre pasado.

Es decir, que, de aceptar esta suposición alemana, la Gran Bretaña por lo que hace al futuro de su posición en la República Argentina (en la que siempre se ha opuesto a la penetración norteamericana haciendo una formidable oposición financiera a los Estados Unidos) sobre todo en materia económica, habría renunciado a la posición dominante de que disfrutaba a cambio de lograrla en una zo-

Crónica de Lisboa

Rehabilitación moral de los vendedores de periódicos de periódicos

LISBOA 7.—El "Ardina" se llama en portugués al vendedor de periódicos que va por las calles y plazas pregando. El "Ardina" es a veces, un hombre adulto y robusto, que hace un largo recorrido por la ciudad, a donde tiene clientes numerosos, vendiendo en algunos barrios centenares de periódicos. Estos ganan un buen jornal, pues cada periódico vendido al precio actual de 50 centavos, (el centavo es la unidad teórica del escudo, como el céntimo es de la peseta), le pertenecen dos centavos.

El "Ardina" llega a veces a vender a otro colega su puesto, en las mismas condiciones que se suele traspasar un comercio. Al lado de estos "ardinas", adultos, también existen los pequeños vendedores, algunos de muy pocos años, pero en general, oscilan entre diez o doce años. En cuanto a las dificultades de la hora presente han obligado a diversas familias pobres a reforzar sus jornales, se ha notado un notable aumento de "ardinas" pequeños, respondiendo así al proverbio que dice: "El

trabajo del niño es poco, pero quien lo desestima es loco".

Estos pequeños "ardinas", venden los periódicos en las plazas y calles y tienen, además, de sus clientes fijos, zonas determinadas donde se multiplican para ofrecer su mercancía al cliente eventual. Es característica esencial de estos pequeños "ardinas", la vivacidad y listeza, sufriendo a los tranvías en pleno movimiento y descendiendo a toda velocidad, pregando a diestro y siniestro su mercancía.

Son los "ardinas", de esta categoría pobres de bienes materiales y de bienes morales. Los "Noelistas" portugueses que realizan una acción social tan interesante, han tomado a su cargo proporcionar a estos pequeños vendedores los recursos morales y materiales precisos para su educación. Así han fundado la Casa del "Ardina", que fué inaugurada en marzo pasado y que ya cuenta con una gran concurrencia. Las "Misericordias" de Lisboa son instituciones amparadoras de los pobres que carecen de recursos materiales. La primera institución fué fundada en el siglo XVI por la Reina doña Leonor, auxiliada por su director espiritual trinitario, Fray Miguel Contreras, natural de Valencia. Hoy existen numerosas "Misericordias", y con los recursos aportados por particulares se realiza en ellas la laudable obra de caridad de ayudar al necesitado. Entre estas instituciones ha merecido especial atención "La Casa del Ardina". No se trata propiamente de un hogar, sino de un centro que está abierto desde las nueve y media de la mañana hasta las seis y media de la tarde, o sea las horas que tiene libre el "Ardina", por estas comprendidas entre la venta de los periódicos de la mañana y los de la tarde.

En "La Casa del Ardina", se les sirve a diario el desayuno, el almuerzo y la cena gratuitamente. Se han instalado, además, en dicha Casa una escuela y talleres para que los acogidos a ellas puedan obtener los conocimientos y la educación necesaria y esencial para desempeñar una profesión o desenvolverse en un oficio: carpintero, zapatero, hojalatero, etc. Por esta labor desarrollada por los "Noelistas" al "Ardina" se le ofrecen horizontes más amplios que el de limitarse a vender periódicos. Ahora esta "Casa del Ardina" está creando una biblioteca para la instrucción de estos niños que carecen de recursos materiales y, también, se está instalando una capilla para el culto. En esta Casa, figuran jovencitos hasta de 16 años. No es preciso decir que en ella reina completa alegría y limpieza, como, asimismo, que se les inculcan las prácticas religiosas, como por ejemplo, el rezar una oración antes y después de las comidas. Es, pues, esta una obra de rehabilitación moral muy interesante, principalmente para los pequeños, la cual se halla enclavada en Lisboa, pero que, muy en breve, se hará extensiva también a Oporto.

Pedro CORREIA MARQUES. (Servicio especial de la Agencia LOGOS).

na que por la proximidad a la metrópoli, y sobre todo, por su posición geográfica mundial, se le presenta como de extraordinario interés para el mantenimiento y defensa de todo su imperio.

He aquí registrada la reacción oficial y creemos que también la privada que Berlin ha acusado ante el cambio operado en Buenos Aires.



AFEITENSE SIEMPRE CON HOJAS SUPERFIL DE FILO EXTENDIDO.

La gran aceptación y fama conquistada por las hojas SUPERFIL a raíz de su presentación en el mercado se basa en su insuperable rendimiento, gran duración y máxima economía.

Estas notables características se deben a su filo extendido, nuevo sistema de vaciado patentado por SUPERFIL que reduce a 0'03 m/m. el espesor de la hoja por sus bordes y permite conseguir sobre éstos un filo perfecto.



Paquete de 10 hojas Plus 6.- CINQUE APARTES

Public. CARRETERA DE LA CORUÑA, 4 MADRID, TELEFONO 37848. Oficina: HERRALDE, 10 MADRID, TEL. 22379

EL LICOR POR EXCELENCIA
PONCHE ASTURIANO
BERNALDO DE QUIROS

Las construcciones navales en 1942

Se concedió autorización para construir 140.665 toneladas de nuevos mercantes Más de cinco millones de pesetas fueron devengados por primas a la construcción

Por Manuel Casarrubios

Atento siempre el nuevo Estado a las necesidades nacionales, no podía por menos de fijar su atención en el estado en que se hallaban los intereses marítimos al producirse la victoria de España. Entre los importantes problemas que se hallan planteados, figuraba el de la reconstrucción de la Marina Mercante, fuente de riqueza y cultura que, a consecuencia del abandono a que estuvo sometida durante muchos años por parte de los organismos rectores, había declinado hasta perder en lo que va de siglo el 50 por ciento de su valor relativo; las vicisitudes naturales de una guerra tan dura como nuestra cruzada de liberación contribuyeron a crear una situación realmente difícil para nuestra flota mercante.

Entre las acertadas disposiciones dictadas por el Gobierno —en cumplimiento de las consignas del Caudillo— para impulsar y engrandecer nuestra Marina Mercante, se cuenta la regularización del cobro de primas a la construcción naval y el establecimiento del crédito marítimo. En el año 1941 fueron concedidas primas por valor de 1.900.000 pesetas a distintas casas constructoras, con los que el tonelaje mercante nacional se vió elevado en unas

15.000 toneladas. En el año 1942 se intensificó notablemente esta ayuda decidida del Estado a la construcción naval al ascender la cantidad devengada por primas a 5.050.000 pesetas, con lo que se facilitó la construcción de buques con un arqueo total de unas 35 mil toneladas.

Además de estas embarcaciones, durante el año 1942, ha sido anunciada la construcción de los siguientes mercantes: 24 cargueros de casco de acero mayores de 1.000 toneladas, con un tonelaje total de 46.200 toneladas; 29 cargueros de casco de acero menores de 1.000 toneladas, cuyo arqueo total es de 9.024 toneladas; 40 cargueros de casco de madera menores de 1.000 toneladas, con 9.846 toneladas; seis pesqueros de casco de acero mayores de 100 toneladas, con un total de 1.000; 53 pesqueros de casco de madera mayores de 100 toneladas, con 7.115; y cuatro petroleros con 32.680.

Por lo tanto, el total de las construcciones autorizadas durante el año 1942 alcanza la cifra de 140.665 toneladas, lo que constituye un notable avance en tan importante aspecto de la reconstrucción nacional. Sin embargo, el esfuerzo que ha de realizarse para no ser tributarios de banderas extranje-

ras, es decir para transportar el 50 por ciento de nuestro comercio exterior, ha de ser aun mucho mayor y continuado sin interrupción ni desaliento a través de los años próximos.

Nuestras 950.000 toneladas mercantes resultan insuficientes para atender las necesidades de comercio y transportes nacionales. Se calcula en 450 millones de pesetas el valor anual de los fletes pagados por el comercio marítimo español en los últimos años relativamente normales, cantidad de la que corresponde 320 millones a las mercancías transportadas en barcos extranjeros y sólo 130 a los españoles.

El Crédito Naval, por el que se fomenta la creación del pequeño patrimonio pesquero y se facilita el acceso a la propiedad y otras medidas no menos excepcionales, contribuyen a la acción coordinadora del esfuerzo encaminado a la solución de este problema de tan vital importancia para nuestra Patria. Por primer vez, desde hace siglos, España trata de resolver las dificultades que le impone dominar una de las fuentes más trascendentales de la vida económica moderna: El mar del comercio marítimo. Y al mismo tiempo vuelve a buscar en las rutas marítimas el camino de sus mejores glorias.

La Coral Vallisoletana fué recibida en La Coruña por las Autoridades y Jerarquías

Hoy obsequiará con un concierto a los productores de la Fábrica de Tabacos

La Masa Coral Vallisoletana, llegó ayer a La Coruña, en el tren expreso, con el objeto de dar aquí un concierto organizado por la Obra Sindical "Educación y Descanso" a la que pertenece la laureada colectividad.

Esta masa coral formada por 115 coristas, está dirigida por el presbítero don Julián García Blanco, maestro de Capilla de la Santa Iglesia Metropolitana y director del Conservatorio.

Con la Coral, vienen, su presidenta doña Josefa Morillo de Morales; los concejales del Ayuntamiento de Valladolid don Joaquín No y don Manuel Gallego; el director de "Diario Regional" y de la emisora de radio vallisoletana don Francisco Javier Martín Abril, premio "Mariano de Cavia" y autor de las "Cuadros típicos castellanos" que la Masa Coral representará en el festival de mafiaña, en el Teatro Rosalía Castro; el redactor de "Diario Regional" don Leandro Pérez; el tesorero de la Coral don Santos Rodríguez Pardo; el director artístico don Luis Maté; el jefe de P. y P. de Educación y Descanso, camarada Prieto Cantero; y al frente de la expedición, viene el secretario de dicha Obra Sindical camarada Santiago González.

En la estación de La Coruña fueron recibidos por el gobernador civil don Emilio de Aspe Vaamonde, secretario provincial del Movimiento camarada Trillo; alcalde accidental

camarada Vázquez Pena; concejal señor Longueira; secretario provincial de Sindicatos camarada Leira; jefe provincial de Educación y Descanso camarada Lastres, con otras jerarquías de la mencionada Obra Sindical.

Entre los cantantes viene la señorita María Teresa Estremera, primer premio de contraltos, de Unión Radio, de Madrid.

VISITAS A LA JEFATURA DEL MOVIMIENTO Y A LA ALCALDIA

Ayer a las cinco de la tarde, los expedicionarios y autoridades y jerarquías que los acompañan desde Valladolid, así como los representantes de la Prensa vallisoletana, estuvieron en la Jefatura provincial del Movimiento, donde fueron recibidos por las jerarquías y recorrieron las principales dependencias de la Casa de la Falange.

Por la tarde, a las seis, estuvieron en el Ayuntamiento; allí fueron recibidos por el general gobernador militar señor Martín Prat, gobernador civil señor Aspe Vaamonde, secretario provincial del Movimiento camarada José Trillo; alcalde accidental camarada Vázquez Pena con todos los concejales y secretario de la Corporación señor Rebollo; secretario provincial sindical camarada Leira; jefe y secretario provincial de Educación y Descanso camaradas Lastres y Pomar, respectivamente, y otras jerarquías del Movimiento y mandos sindicales.

En el salón de sesiones del Ayuntamiento, la Masa Coral Vallisoletana, bajo la dirección del presbítero don Julián García Blanco, interpretaron "Canción de marineros" (canción asturiana) a 6 voces mixtas, de B. Fernández; "La tía Margandú" (danza castellana a seis voces mixtas) de Julián García Blanco; y "Sardas de las Monjas" de Morena. Los coristas fueron muy aplaudidos.

Los ilustres visitantes, recorrieron después las principales dependencias de la casa, y más tarde, fueron obsequiados por el Ayuntamiento con una copa de vino español y pasta.

El alcalde accidental obsequió con ramos de flores a la presidenta de la Coral doña Josefa Morillo de Morales, y a la señorita María Teresa Estremera.

HOY, PRIMER CONCIERTO DE EMPRESA ORGANIZADO POR EDUCACION Y DESCANSO

La Masa Coral Vallisoletana, obsequiará hoy a las seis y cuarto de la tarde con un concierto a los productores que trabajan en la Fábrica de Tabacos. Este es el primer concierto de empresa que se da en esta provincia, y lo organiza la Obra Sindical de Educación y Descanso de La Coruña.

A este concierto asistirán las autoridades y jerarquías del Movimiento y sindicales, y los mandos de Educación y Descanso.

El señor Martín Abril, director de "Diario Regional" y de Unión Radio, de Valladolid, saludará hoy al pueblo de La Coruña desde los micrófonos de la emisora coruñesa a las tres de la tarde.

A esta misma hora, también interpretará varias canciones desde dichos micrófonos, la señorita María Teresa Estremera.

La Masa Coral saldrá pasado mañana para Santiago con el fin de visitar aquella ciudad y ganar el Jubileo del Año Santo. En la Catedral cantarán un Te Deum solemne.

El día 11 darán dos conciertos en Vigo, organizados por Educación y Descanso de aquella ciudad.

ADIS CASTELLANA

DOLORES GOLPES CONTUSIONES REUMA EMBROCACION HERCULES
VERDADERO UNIMENTO ESPAÑO ALIVIA TODO DOLOR

Victor Manuel III preside la sesión plenaria de la Real Academia Italiana

Fueron concedidos los premios reales de 1943

ROMA, 7.—La Real Academia Italiana ha celebrado sesión plenaria en el Salón Julio César del Capitolio, en presencia del Rey Emperador, para conceder los premios reales de 1943.

El soberano fué recibido por el secretario del Partido, Scorza; el presidente de la Real Academia, Fedderzoni, y el gobernador de Roma. Su entrada en el salón de actos fué acogida con una gran aclamación.

El ministro de Educación Nacional, Biggini; el subsecretario de la Presidencia del Consejo, Rossi, y las principales corporaciones, fueron colocadas junto al Rey Emperador. Asistieron asimismo numerosas autoridades civiles y militares y representaciones del mundo cultural, político y artístico de Roma.

El presidente de la Real Academia, Fedderzoni, puso de relieve, en su discurso, que el desarrollo de la guerra y las duras condiciones de existencia a que, por las circunstancias, se hallan sujetos, numerosos centros de la vida italiana, no han desviado de sus actividades a sabios, escritores y artistas y no han disminuido la de la Academia, que estimula y coordina las fuerzas intelectuales de la nación.

Seguidamente expuso la labor desarrollada por la Real Academia y terminó afirmando la fe del pueblo italiano en la victoria final.

El académico Orestano, secretario de

Cecilio Fernández Alonso
Procurador de los Tribunales
Betanzos, 4-1.º, B
Teléfono. 2794 LA CORUNA



LA MASA CORAL VALLISOLETANA QUE MAÑANA DARÁ UN MAGNO CONCIERTO EN EL TEATRO ROSALÍA CASTRO

Parte de las cenizas de Yamamoto llegaron a la ciudad natal del finado

TOKIO, 7.—Parte de las cenizas del almirante Yamamoto han llegado hoy a la ciudad natal del finado, Nagasaki. La urna que contiene estas cenizas será depositada en el panteón familiar.—(EFE).

la Sección de Ciencias Morales e Históricas, leyó el informe de la Comisión, en el que se conceden los premios de la Real Academia para 1943. Los demás secretarios de Sección leyeron también los premios concedidos por aquella. Entre las personas premiadas figuran el filólogo Herminio Troilo y el profesor Giulio Natta que ha realizado notables investigaciones para la obtención del caucho sintético.—(EFE).

Ha muerto el piloto Love, colaborador de Lindbergh

WASHINGTON, 7.—El famoso piloto Love, que colaboró con Lindbergh para el vuelo trasatlántico de 1927, ha muerto en accidente de aviación. M. Love era actualmente de las fuerzas aéreas y viajaba a bordo de un aparato juntamente con otros 14 compañeros, todos los cuales murieron.—(EFE).

SIGUEN LAS TEMPERATURAS ELEVADAS EN ESPAÑA

MADRID, 7.—Han continuado las temperaturas elevadas en el interior de la Península, habiendo sido la máxima de 38 grados en Córdoba; se han registrado algunas tormentas aisladas en las divisorias y el viento ha soplado flojo y en dirección variable generalmente, comunica a las 18 horas de hoy el Servicio Meteorológico Nacional del Ministerio del Aire, que anuncia, como tiempo probable, nubosidad abundante, de tipo cumuliiforme en el interior de España; tormentas aisladas en las divisorias y, en general, tiempo de gran inestabilidad. Las temperaturas extremas en Madrid fueron: 31'9 y 18'5 grados.—(CIFRA).

VENTA EN EXCLUSIVA
Cedería por partidos judiciales a personas introducidas, entre ganaderos y avicultores. Trataremos personalmente en próximo viaje. Escribir con referencias:
J. A. Vergara, 11. — Barcelona

Motores Diessel Naval Sulzer de 200 H. P. Construcción Nacional

Motores de 2 tiempos, simple efecto, con cruceta e inyección directa de combustible, desarrollando normalmente 200 H. P. a 375 r. p. m. con todos sus accesorios, cambio de marcha por engranajes, bomba de aceite, refrigeración y sentina, compresor de aire auxiliar, enfriador de aceite, filtros, etc., y con el eje cigüeñal prolongado hacia proa para recibir el plato del embrague para la maquinilla de pesca. Línea de ejes completa, con ejes, bocinas, hélices, etc., etc.

ENTREGA INMEDIATA
PARA INFORMES:
JOSE MONIS GARCIA. -- PUERTO DE SANTA MARIA

El primer cuidado de cada día:

limpiar su boca con

PASTA DENTIFRICA CALBER

Perfumería Higiénica CALBER-San Sebastián

Aprobado por la Censura Sanitaria n.º 1064

BARACHOL

Contra las enfermedades de la piel y cuero cabelludo, eczemas, erupciones y granos. Suprime el picor.

(Censura Sanitaria núm. 1122)

LOS DEPORTES

Beltrán, regresó de Madrid

Después de su victorioso combate contra el campeón canario Risko, a que derrotó por puntos el viernes último en el frontón Fiesta Alegre ha regresado a Madrid el admirado boxeador coruñés Francisco Beltrán.

Regresa Beltrán muy satisfecho de su breve estancia en la capital, en donde el veterano organizado Volpini, entusiasmado de su actuación, le ofreció para el próximo día 18, también en Madrid, una pelea contra Hita, Revete o Gironés. II. Pero como Beltrán está a punto de examinarse en la Escuela de Altos Estudios Mercantiles, no ha podido aceptar la fecha, como tampoco una proposición que la formulan de Vigo, para luchar contra Castellanos, y otra de unos organizadores coruñeses.

Pasado el período de exámenes y restablecido de una lesión que sufre en la mano derecha, Beltrán reanudará sus actividades pugilísticas.

Barcelona y Atlético de Bilbao, vencedores en la primera jornada de las semifinales de la Copa del Generalísimo

Barcelona-Madrid, 3-0 (2-0)

BARCELONA, 7.—El encuentro disputado en Las Cortes no respondió a la expectación que existía y más aun por tratarse de un partido entre Barcelona y el Madrid. El juego se ha caracterizado por su dureza, juego de verdadera copa y en el que los jugadores perdieron sus nervios y el árbitro fué incapaz para contenerlos y más aun terminó por perderlos también.

Asistieron al encuentro el teniente general Moscardó, el señor Barroso, el presidente del Madrid, señor Santos Peralba, y el señor Teus.

El campo registró uno de sus clásicos llenos. En el primer ataque del Barcelona, Martín tira a gol y el balón dió en el poste. A los treinta minutos de juego aun no se había marcado ningún tanto. El primero llegó después de un verdadero lío, a los 33 minutos de juego. Después de rebotar en varios

pies de jugadores, el balón llega a Martín quien lo envía a Valle y éste lo lanza dentro del marco. Poco después, a los 43 minutos, se produce el segundo, debido a un balón que interceptó Querejeta con las manos y que el árbitro castigó con penalty, que lanzado por Escolá se convirtió en gol. A los 45 minutos justos Barinaga avanzó y desde lejos envió un fortísimo tiro y el balón entró en el marco barcelonista, pero el árbitro lo anuló, por haber silbado el final del primer tiempo cuando la pelota todavía no había entrado en el marco. En la segunda parte el árbitro actuó con más serenidad, señalando las faltas con un criterio más cerrado y ello motivó que el juego fuese menos duro.

Marzá tuvo una lucida actuación y a los quince minutos se produjo el tercer gol. Una jugada de Martín con pase a Escolá, otro pase de éste a Sospedra y tiro final del extremo a más de quince metros y el balón entra en el marco. Después, hasta el final el juego fué un continuo forcejeo entre medios y defensas de ambos conjuntos, aunque al final el Barcelona vuelve a presionar sin alterar el marcador, pero el peligro rondó en ocasiones la meta madrileña.

Barcelona: Miró; Benito, Curta; Raich, Rosalén, Calvet; Sospedra, Escolá, Martín, César, Valle.

Real Madrid: Marzá; Querejeta Corona; Sauto, Ipiña, Moleiro; Alsdá Alonso, Pruden, Barinaga, Botella.

Arbitró el colegiado asturiano señor Fombona. — (ALFIL).

A. Bilbao-Valencia, 1-0 (1-0)

En San Mamés, que registraba un lleno completo, se jugó el partido de semifinales de la Copa del Generalísimo, entre el Valencia y el Atlético bilbaíno. El tiempo, nublado y seco.

Alineaciones: Atlético: Lezama; Mieza, Oveja; Ortúzar, Bertol, Nando; Eliecer, Panizo, Zarra, Gárate y Gainza.

Valencia: Eizaguirre; Alvaro, Juan Ramón; Lelé, Monzó, Lecue; Epi, Igoa, Mundo, Asensi, Salustiano.

El partido ha sido un auténtico encuentro de Copa, donde el Valencia ha salido dispuesto a impedir exclusivamente que le marcásen tantos, colocando desde el primer momento a los dos interiores entre los medios. De esta manera, el dominio ha correspondido casi de continuo al Atlético, con una intensidad verdaderamente arrolladora, que comenzó a hacer pensar en que lograría un resultado definitivo por el tanteo.

Ya parecía que el tiempo iba a terminar sin ningún tanto, cuando una mano de Lecue dentro del área, completamente innecesaria, ha sido castigada con penalty. Panizo tiró la falta y marcó el gol, a los 33 minutos.

En el segundo tiempo, el Valencia, que ya había empleado juego brusco en el primero, ha intensificado sus suciedades hasta que hubieron de ser amonestados sus jugadores en varias ocasiones. A los 17 minutos, una violencia de Asensi, que ha podido costar un serio disgusto, ha motivado su expulsión del campo. Parecía natural que esta inferioridad numérica contribuyera a que se produjesen los tantos que en el primer tiempo no se marcaron; pero el Atlético se ha desconcertado más que el Valencia, ha puesto lentitud en su juego y el partido terminó con un tanto a cero a su favor.

El Valencia ha empleado mucho juego de Copa, clásico en él, pero abusando en su juego violento. Ello ha influido notoriamente en algunos delanteros bilbaínos que, aparte de sufrir las consecuencias, se han mostrado medrosos.

Los mejores del Atlético fueron los medios, y la defensa, en las pocas intervenciones que tuvo.

El Valencia ha dado sensación de saberse defender y de seguridad, y ha limitado a ello toda su labor, lo que indudablemente tiene una gran trascendencia en partidos como el que se jugaba.

Rodríguez ha hecho un buen arbitraje. — (ALFIL).

Armando Teijeiro, de Lugo, ganó la carrera ciclista del domingo

Con buen número de participantes se celebró el domingo la carrera ciclista sobre el circuito de las Marifías; primera de la serie que tiene en proyecto el Centro Deportivo de Santa Lucía, de Educación y Descanso.

A las once y diez se dió la salida a los 24 corredores, que partieron a buen tren hacia el Pasaje y Santa Cruz, en donde empezó a estirarse el pelotón. Muy cerca de Sada, en una curva, cayeron cuatro corredores, afortunadamente sin consecuencias, aprovechando para destacarse sus compañeros a un tren muy duro hasta la cuesta de las Angustias, a donde llegaron destacados Folgar, Laureiro, Pastor, Teijeiro y Martínez.

Desde las Angustias hasta la meta hicieron la carrera juntos estos corredores, disputándose primas en San Pedro, el Pasaje, y Elcis, todas ganadas por Pastor.

Hicieron la entrada en la meta, situada en los Cuatro Caminos, estos cinco corredores, triunfando Teijeiro por media rueda sobre Folgar que se clasificó segundo.

La clasificación se estableció así:

Primero, Armando Teijeiro, de Educación y Descanso de Lugo, 1 h., 5 m. y 35 s.; segundo, José Folgar, de Centro D. de Santa Lucía, id.; tercero, José Martínez, de Educación y Descanso de Lugo, idem; cuarto, José Loureiro, de Centro Deportivo de Santa Lucía, idem; quinto, Pastor Rodríguez, de Intendencia, 1 h. 55 m. 5 s.; sexto, Eliseo Sánchez, de Educación y Descanso de Lugo, 1 h. 57 m.; séptimo, Emilia Picallo, de Intendencia, idem; octavo, Arturo F. Ponte, de Centro Deportivo de Santa Lucía, 1 h. 59 m.

Se clasificaron 19 corredores, y triunfó por equipos Educación y Descanso, de Lugo, con 11 puntos, segundo del Centro Deportivo de Santa Lucía de E. y D. con 14 puntos.

Numeroso público en todo el recorrido y especialmente en la meta de llegada aplaudió con entusiasmo a los corredores.

El Centro Deportivo de Santa Lucía de Educación y Descanso nos hace constar su agradecimiento al señor médico de Mera por la cooperación prestada en un accidente, por fortuna leve, sufrido por uno de los ciclistas en aquel pueblo.

BREVEMENTE

En partido amistoso de fútbol, disputado en el Molinón, el Atlético Aviación venció al Real Gijón, por 2-1 (1-0).

La copa disputada entre el Cueto y el Hércules, después de un emocionante partido quedó en poder del Cueto que ganó por 5-2. Los goles fueron marcados por Santiago, Germán (2) y Salorio (2), y la alineación del Cueto fué esta: Carlos; Antonio, Eliseo; Manso, Germán, Manuel; Santiago, Luis, Salorio, Vilarino, Beceiro.

tivadores y propulsores del deporte hipico. Una vez que el Estudio municipal esté inaugurado y quede cerrado el campo de Riazor, varias de las gradas e instalaciones de éste serán trasladadas al nuevo terreno de los clubs modestos.

(MÁS DEPORTES EN LA PAGINA SIGUIENTE)

JUAN VALENCIA S. A. JEREZ
Vino Mágico LEON XIII
Solicito agentes en toda Galicia.—Dirigirse: Antonio Valencia Paz, Panaderas, 52-2.—La Coruña.

FABRICADORAS Y CONSERVADORAS DE HELADOS FRIGORIFICOS S.I.C.E. ZURBANO, 14. TELEF. 46564 MADRID



Los aprendices de la F. A. vencieron en San Pedro de Nos al Hércules, por 1-0 (0-0)

Y se clasificaron para disputar con el Sada la final de la Copa de La Coruña



El equipo de los Aprendices de la Fábrica de Armas, vencedor del Hércules, por 1-0, y proclamado finalista de la Copa de La Coruña. De izquierda a derecha: de pie, Jesús, Manolo, Ponte, Veloy, Antonio y Pan; arrodillados, Carlos, Campa, Quián, Lemus y Vallo (Foto Ferrer).

La esplendor del día y la circunstancia de no celebrarse ninguno en Riazor, animó a centenares de aficionados coruñeses a trasladarse el domingo, por la tarde, a San Pedro de Nos, con el fin de asistir a la segunda semifinal de la Copa de La Coruña entre el Club Hércules, de aquella parroquia, y los Aprendices de la Fábrica de Armas.

Los dos rivales disputaron un partido competidísimo, que si bien es cierto que tuvo un primer tiempo de regular impetu campeónil, ofreció, en cambio, una magnífica segunda parte en la que ambas metas estuvieron constantemente amenazadas.

Cuando parecía que el encuentro iba a terminar con empate a cero, un minuto antes de la terminación, el extremo derecho de los Aprendices sacó de ángulo y el interior izquierdo remató limpiamente con la cabeza, logrando el tanto de la victoria para su equipo.

Anteriormente, en todo el transcurso de la refriega, las dos líneas delanteras se acercaron frecuentemente a las metas contrarias y ello dió ocasión a numerosos disparos que acreditaron la clase de ambos porteros. Cuando no fueron los postes los encargados de rechazar la pelota...

Los Aprendices obtuvieron un legítimo triunfo. Rodrigo ha constituido con ellos un equipo acopiadísimo que practica un fútbol muy brillante y al mismo tiempo de gran eficacia. Anteaer, el medio centro Veloy hizo un partido magistral. Con una colocación impecable, cubriendo todo el terreno, alcanzando con la cabeza las pelotas más altas mediante

DEPILACION RAPIDA Y PERFECTA DEPILATORIOS GYLDA (EN POLVOS Y LIQUIDO) VIDALOS EN PERFUMERIAS

su extraordinaria flexibilidad, cortó cuanto juego quiso y lo repartió con precisión entre sus delanteros, llegando, en varios momentos, a ser él mismo un delantero más, de peligroso remate. Su figura y su forma de jugar eran la viva estampa del Marculeta de 1929.

A su lado, Vallo confirmó las esperanzas que en él han sido depositadas. ¡Qué gran jugador dentro de algunos años! Los interiores, igualmente espléndidos, y el portero — ¡última de unos centímetros más de estatura! —, no desmerecieron junto a la gran línea media de los Aprendices.

En el equipo de San Pedro, la ausencia de Brandariz resintió no poco la consistencia del conjunto, y su fuerza moral. Falta de un preparador como Rodrigo, los herculenses tienen un juego más tosco, aunque más impetuoso. Sin embargo, poseen, como ya hemos tenido ocasión de señalar, un interior izquierdo, Román, de verdadera clase, que conduce y anima la línea con su juego viril, codicioso y exacto, no siempre aprovechado por sus compañeros de quinteto. Edreira le siguió en méritos; sobre todo en el segundo tiempo, que jugó de medio centro. Montero estuvo anteaer mejor en el centro del ataque — en la segunda parte — que en el eje del tercio medio. También hay en este muchacho un buen jugador en ciernes, si tiene la suerte de caer en manos de un preparador inteligente, capaz de saber aprovechar sus excepcionales facultades. Pereira, Alvarez y los defensas descolaron en distintas fases de la lucha.

No obstante la índole del encuentro y la pasión que lo rodeaba, el juego se desarrolló viril pero noblemente, y tuvo un acertadísimo director en el árbitro local, Páramo. El público de San Pedro de Nos merece también elogios por su correcto comportamiento.

Y ahora, a esperar la gran final Aprendices-Sada, que estamos seguros de que habrá de provocar un abarrote en Riazor.

Los equipos formaron así: HERCULES: Pereira; Pita, Plácido; Roberto, Montero, Edreira; Paco, Alvarez, A. Ponte, Román, Marcelino. APRENDICES: Jesús, Antonio, Lemus; Quián, Veloy, Vallo; Pan, Campa, Ponte, Carlos, Manolo. — MARATHON.

RESULTADOS y clasificaciones

CAMPEONATO DE ESPAÑA DE FÚTBOL

SEMI-FINALES.—1.ª JORNADA
Barcelona-Real Madrid, 3-0.
A. Bilbao-Valencia, 1-0.

CAMPEONATO REGIONAL MILITAR DE FÚTBOL

FASE FINAL
Artillería Costa-Infantería 30, 4-1.
Infantería 55-Infantería 29, 0-0.

CLASIFICACION

	J.	G.	E.	P.	F.	C.	P.
Infantería 55	2	1	1	0	3	0	3
Artillería Costa	2	1	0	1	4	4	2
Infantería 29	2	0	1	1	1	2	1
Infantería 30	2	1	0	1	3	5	0

COPA DE LA CORUNA

SEMI-FINAL.—SEGUNDA JORNADA
Hércules-Aprendices, 0-1.

FINALISTAS

Sada-Aprendices.

PROPIETARIOS DE MINAS Convocatoria en Orense

Autorizada por la Superioridad, se convoca a todos los propietarios de minas tituladas de estaño y wolfram, y que estén en la actualidad facultados para la venta de estos minerales, a una reunión que tendrá lugar en el salón de actos de la Cámara Oficial de Comercio e Industria, de Orense, General Aranda, 8 y 10 (edificio del Banco Pastor), el jueves, día 10 del corriente, a las cuatro en punto de la tarde. Dada la importancia de los asuntos a tratar, se ruega la asistencia de todos los mineros, siendo indispensable la presentación del título de propiedad para poder participar en la reunión.

PIDAN Y PRUEBEN dos productos únicos: XEREZ-QUINA RUIZ Y PONCHE RUIZ de la Casa FELIX RUIZ Y RUIZ, de Jerez "Arte Publico"

GOBIERNO CIVIL

Delegación Provincial de Abastecimientos y Transportes

Distribución al público de la cartilla individual de racionamiento

La cartilla individual de racionamiento será distribuida al público y, por tanto, entregada a cada uno de sus titulares, durante los días 5 al 9 de junio, ambos inclusive, ateniéndose a estas instrucciones:

1.º—La entrega será verificada por los suministradores de ultramarinos que, habitualmente, vengán sirviendo los artículos racionados. Cada uno de éstos está encargado de entregar las cartillas de las personas que están racionadas en su establecimiento.

2.º—Para retirar las cartillas individuales de una familia, pasará el cabeza de familia por el establecimiento en que la cartilla familiar esté inscrita y retirará tantas cartillas individuales como familiares o raciones conste en la cartilla familiar. Por el establecimiento respectivo les será exigido el carnet de F. E. T. y de las J. O. N. S. o la cédula personal u otro documento que garantice la personalidad del cabeza de familia.

3.º—Será condición ineludible para hacerse cargo de las cartillas individuales que, en el sitio correspondiente de la cubierta de la familiar, conste el nombre y apellidos de las personas a que se refieran las raciones asignadas en la cartilla familiar. En el caso de que ésta cubierta esté tan deteriorada que no sea posible verificar esta condición, deberá unirse a la cartilla familiar una hoja de papel blanco del tamaño de ésta y en la cual se haga constar los extremos indicados.

4.º—No podrá recibirse por los interesados, ni entregarse por los industriales bajo ningún pretexto más cantidad de cartillas individuales que las que figuren como raciones, en la cartilla familiar. Si alguno de los componentes de la familia hubiere desaparecido o ausentado de esta capital, sin haber dado la debida cuenta a esta Delegación, está obligado el comerciante a retener todas las cartillas individuales correspondientes a esta familia.

5.º—La cartilla correspondiente al suministro de PAN, no se tiene que entregar, por lo que quedará en poder de los interesados que sólo entregarán, en el comercio de ultramarinos, la cartilla familiar con sus correspondientes cupones.

6.º—Al tiempo de recibir las cartillas individuales recibirán, en número igual al de éstas, dos partes del boletín de inscripción, una de la cual servirá para inscribir la cartilla en la panadería correspondiente y la otra para lo mismo respecto a la carnicería. Tanto el horno como la tabajería en donde se deberán inscribir las cartillas individuales será en los mismos que, hasta ahora, han venido siendo los suministradores de la cartilla familiar. En breve se indicará por la prensa local los días en que dichas operaciones tienen que ser llevadas a cabo.

7.º—Los precios que se tiene que abonar por las cartillas individuales son los siguientes: Cada cartilla individual de PRIMERA categoría, DOS PESETAS; Cada una de SEGUNDA categoría, UNA PESETA, y por cada una de TERCERA categoría e infantiles, VEINTICINCO CENTIMOS. El pago se verificará al tiempo de hacerse cargo de las cartillas y al tiempo de recibirlas.

8.º—La magnitud del esfuerzo desarrollado por esta Delegación para hacer todas las cartillas individuales, dificultado por las deficiencias que tenían los padrones familiares extendidos por los cabezas de familias, tiene que haber originado algunos errores en la confección y en la forma de distribución de las cartillas individuales; por ello, se indican a continuación algunas posibles confusiones y forma en que pueden ser subsanadas.

a).—QUE CAREZCA DE PROVEEDOR HABITUAL DEL TOTAL DE LAS CARTILLAS INDIVIDUALES CORRESPONDIENTES A UNA FAMILIA.—En este caso pasará el cabeza de familia por esta Delegación con la cartilla familiar para recibir las individuales o la indicación de donde están las que le corresponden.—Plazo para esta reclamación, del 12 al 20 de junio

b).—QUE CAREZCA EL PROVEEDOR HABITUAL DE PARTE DE LAS CARTILLAS INDIVIDUALES CORRESPONDIENTES A UNA FAMILIA.—Bajo ningún concepto serán retiradas las que tenga el proveedor sino tiene todas, ya que le imposibilita al cabeza de familia de ulterior reclamación. Dejará todas las extendidas en poder del comerciante y se pasará el cabeza de familia o titular de la cartilla familiar, con ésta por la Delegación de Abastecimientos, en donde se le entregarán todas las que le correspondan. Plazo para hacer esta reclamación, del 12 al 30 de junio.

c).—QUE AUN ESTANDO TODAS, ALGUNA DE ESTAS TUVIERA ALGUN ERROR, BIEN DE CATEGORIA, O DE NOMBRE, O DE APELLIDOS, ETC.—Se recogerán las cartillas individuales por el titular de la familiar y con aquella cartilla individual que tenga error se pasará su titular con ella, por estas Oficinas, donde será subsanado el error. Plazo para hacer esta reclamación del 28 de junio en adelante.

d).—QUE HAYA SIDO EXTENDIDA LA CARTILLA INDIVIDUAL PARA ALGUN FAMILIAR INCLUIDO EN LA CARTILLA Y QUE SE ENCUENTRE AUSENTE O HAYA DESAPARECIDO.—El cabeza de familia lo hará constar así en la cubierta de la cartilla familiar y en el sitio destinado a los nombres de los componentes de la familia, o en el caso de haber tenido que hacer el papel que se hace mención en el apartado tercero en éste. Lo mismo rectificará el número que figura en la portada de la cartilla familiar representativa de las raciones asignadas.

e).—QUE EL RACIONADO NO TENGA CARTILLA FAMILIAR Y SI TARJETA PROVISIONAL DE RACIONAMIENTO.—Los que han sido alta en el Censo de racionamiento de esta capital después de 25 de abril pasado, han sido provistos de una tarjeta en vez de cartilla familiar. Los incluidos en este caso pasarán por la Delegación de Abastecimientos a retirar su cartilla individual. Plazo para esta gestión, del 21 al 23 de junio

f).—QUE NO HAYA SIDO EXTENDIDA LA CARTILLA INDIVIDUAL POR CARECER DE CARTILLA FAMILIAR.—Los que no tengan cartilla familiar y por lo tanto no estén inscritos en el Censo de racionamiento de esta capital, no se les entregará por lo tanto la cartilla individual. Para hacerles entrega de este imprescindible documento, deberán presentar en la Delegación de Abastecimientos la oportuna instancia solicitada hecha en el impreso que les será suministrado en dichas oficinas. Plazo para ello, a partir del día 10 de julio.

g).—Cuidarán los titulares de cartillas individuales al hacerse cargo de éstas, que lleven el sello del establecimiento que les hace la entrega, ya que sin este requisito no tiene validez alguna la cartilla. Podría ser, por la causa indicada en el párrafo a) del apartado 8.º, que no estuvieran las cartillas individuales en el establecimiento de suministro habitual de la cartilla familiar. En este caso serán selladas las individuales por el comerciante que las entregue, sin perjuicio de que los titulares de las cartillas individuales puedan durante los días 15 al 20 de junio, hacer la oportuna gestión de cambio de establecimiento. Este se hace pidiendo la baja en el establecimiento que le dió la cartilla individual.

h).—Los padres o tutores de los nacidos antes del 25 de abril y menores de dos años, recogerán la cartilla individual correspondiente del mismo establecimiento de ultramarinos en que la familia se provee, aun en el caso de que tengan tarjeta infantil inscrita en otros establecimientos.

i).—Los padres o tutores de los nacidos después del 25 de abril de 1943, recogerán la cartilla infantil correspondiente en las oficinas de la Delegación de Abastecimientos, durante los días 21, 22 y 23 de junio, canjeándola por la tarjeta provisional de suministro que se les ha facilitado.

j).—Las cartillas individuales que no sean recogidas dentro del plazo marcado del 5 al 9 de junio, no serán entregadas. Si por causas justificadas no se hubiera hecho cargo el cabeza de familia, titular de una cartilla familiar, de las cartillas individuales correspondientes, podrá reclamarlas en las oficinas de la Delegación de Abastecimientos, durante los días 12 al 20 de junio, justificando los motivos que tuvo para imposibilitarle el cumplimiento de lo dispuesto.

Lo que se hace público para general conocimiento. La Coruña, 4 de junio de 1943.—EL GOBERNADOR CIVIL Emilio de Aspe Vaamonde.

Nuestra sociedad

PETICION DE MANO.—Por don Felipe de la Puente, y para su hermano don José Luis, de una importante razón social de esta plaza, le ha sido pedida la mano de su hija Angelina a doña Joaquina Menéndez, viuda de Jiménez, de distinguida familia de San Clemente (Cuenca).

Entre los novios se cambiaron los regalos de rigor. La boda se celebrará en breve.

FALLECIMIENTO.—En un desgraciado accidente marítimo falleció en Cullera (Valencia), el ingeniero coruñés don Tomás Sánchez Rodríguez, perteneciente a una familia muy conocida en esta ciudad. A toda ella y singularmente a su hermano don Luis, ex concejal de este Municipio, se le testimonian numerosos pesames.

DESTINOS.—Fue designado para el mando de la Caja de Recluta número 63, de La Coruña, el Coronel de Infantería don Luis Rodríguez Arauzo, Jefe de Causas de la Octava Región Militar.

VIAJEROS.—Está pasando unos días con sus hermanas, doña Matilde Piñón de Bayle.

—Regresó de Valladolid, en cuya Universidad cursa sus estudios de Medicina, el joven don Aurelio Gutiérrez Moyano.

—Regresaron de León el presidente del Colegio de Corredores de Comercio don Felipe Pérez Rodríguez, su tía, la señorita Julia Rodríguez Rey, y el niño Perico López Sors y Somoza.

—Hoy saldrán para Cuntis don Gabriel Arambillet y don Galo Fernández.

T O R O S

Barrera cortó una oreja en Madrid

En Madrid, se lidiaron el domingo toros de doña María de Montalvo, de López Plata, Arranz, Miguel del Corral y Pérez de la Concha, para Gallito, Barrera y Andaluz. Gallito estuvo bien en su primero y regular en su segundo, principalmente debido a la pequeñez de su enemigo; Barrera, bien en su primero y colosal en su segundo, del que cortó una oreja, y Andaluz bien en sus dos bichos.

—En Barcelona, fueron lidiados seis toros de don Alipio Pérez Tabarnero y dos de don José de la Cova, por El Estudiante, Morenito de Valencia, Dominguito y Escudero. Los cuatro espadas fueron repetidamente ovacionados en toda la lidia, teniendo que dar la vuelta al ruedo a la muerte de cada uno de los toros.

NOVILLADAS
En Sevilla, con ganado de Hidalgo, para Torerito de Triana, Mario Cabré y el neófito malagueño, Millet. Este cortó la oreja de su primero y resultó cogido por su segundo, que le hirió de pronóstico reservado.

En Valladolid, novillos de Abdón Alonzo, para Cambi chico, Carlitos Jiménez y Morenito chico de Talavera. Este último sufrió una aparatosa cogida en su primero, que le impidió continuar la lidia. Carlitos Jiménez cortó una oreja.

CONAC ROSON

PASA MANOLETE!

Por Curro Castañares.



Como un meteoro fulminante, como una estrella de enorme intensidad luminosa, como un cometa de brillante cola, pasa de vez en cuando por el horizonte turromaco madrileño ese astro tan rutilante como invisible que se llama en los carteles Manuel Rodríguez (Manolete). Así su paso por el ruedo central de España hemos de saludarlo como un magnífico acontecimiento.

En la temporada anterior de 1942 vino a Madrid dos veces para cubrir el traje de luces. En la otra de 1941 actuó sólo cuatro veces en nuestro ruedo. Hogaño hemos conseguido un verdadero triunfo con acapararlo en la gran Plaza de las Ventas para tres corridas en cinco días.

¿Es que Manolete rehuye el redondel madrileño? Cualquiera lo diría...

Por todo ello la afición de Madrid provoca la discusión y los más dispares criterios chocan como proyectiles de enconada pelea en condados del viril festejo de los toros. Verdaderamente que el tema es interesante para filosofar un rato largo.

Manolete cobra el oro y el moro por torrear en Madrid. Además torrea lo menos posible escatimando las fechas de su actuación. Y cuando actúa elige el ganado a la medida. Y si no le sale por cuarquier circunstancia su toro, no brilla como estrella de primera magnitud. Hagamos un pequeño ejercicio de memoria.

Toró como hemos dicho en Madrid cuatro corridas en la temporada de 1941; pues bien, las cuatro corridas son salmantinas, de Pérez Tabarnero. Claro es que le sale su toro y realza esas maravillas estatutarias que son la base de su fama y de su personalidad torera.

En 1942 son dos solamente sus actuaciones madrileñas, también a base de ganado charro. Todo va sobre ruedas entre palmas y vitores a favor de la dulzura de los bureles. Pero hay que sustituir uno de sus bichos y salta a la arena un sobrero de amarga divisa y le pega el plomo al maestro. Es que el toro se le salió del carril. Así llegamos a la presente temporada y el fenómeno cordobés ante sus toros del campo de Salamanca vuelve a realzar locuras de "impeterrito mago de la lidia" de increíble, de pasmosa solemnidad. Los madrileños maravillados le aclaman jubilosos, porque verdaderamente Manolete con la flama en la mano, parece en medio del ruedo que está toréando delante de un espejo...

Pero ocurre que en la serie de enemigos que encierra el chiquero de nuestra plaza hay unos bichos de Domecq—sangre andaluza y ligera veragüena—que descarrilan un poquito y hay que torrearlos para meterlos en vereda. Y aquí el gran Manolete se comporta como el más vulgar de los toreros, cosa que en Madrid llama mucho la atención, pues la cátedra de nuestro gran circo torero está acostumbrada a que una primera figura del toro domine con arte y con valor todo lo que salga por el portón de los toriles.

Sin embargo... ¡Pasa Manolete! Volverá Dios sabe cuándo y procurará volver a salir su torito—y yo me alegraré mucho—y tornará a hacer el poste en el pase por alto de tanteo, y ligará enseguida cuatro naturales girando sobre el talón izquierdo y pegará luego otros cuatro parones sin ceder un milímetro a la fiera y acto seguido bordará cinco manoleteadas sin mover los pines del hueco de un lagrillo, acabando toda la gama florida de su mayestático estilo con una gran estocada entrando como los gilenos.

Pasa el torito... ¡Pasa Manolete! ¡Qué le vamos a hacer!

DEPORTES

Empataron a cero los equipos de Infantería de La Coruña y de Orense

ORENSE, 7.—El domingo se celebró en el Campo Laña un partido del campeonato militar regional, entre los equipos del Regimiento de Infantería 29, de La Coruña, y el de Infantería 55, de Orense. El resultado del encuentro fue de empate a cero. Los coruñeses dominaron en los primeros minutos, ligando su delantera excelentes jugadas. Destacó también la defensa y el portero. En el segundo tiempo, los extremos Chispa y Noriega hicieron vistosas jugadas, que pusieron en peligro la portería orensana.

Actividades deportivas del Frente de Juventudes

Campeonato de Primavera.-Baloncesto
El domingo, finalizó el campeonato de Primavera.
A las once, la Sexta Centuria de Aprendices, venció por 7-5 a la segunda.
Luego, Imperio derrotó a San Fernando por 19-4.
La clasificación final es la que sigue:

	J.	G.	P.	F.	C.	P.
Imperio	8	8	0	161	30	16
San Fernando	8	5	3	89	95	13
2.ª Aprendices	8	5	3	49	72	13
6.ª Aprendices	8	2	6	33	76	10
Fábrica Armas	8	0	8	0	60	2

Martillos picadores y perforadores

Marca "La +"
para minas y canteras

Entregas próximas de picadores de 7'80, 8'10 y 10'30 Kgs. y perforadores de 15, 18 y 20 Kgs.

Gumersindo García S. A.
Cardenal Cisneros, 22 — MADRID —
GIJON: Marqués de S. Esteban, 50
BARCELONA: Vía Layetana, 36.
BILBAO: Navarra, 5.

Campeonato de Baloncesto

El Real Madrid venció en Orense, al Galicia, por 26-22

En cuarto de final del campeonato de España de baloncesto

ORENSE, 7.—En el campo del Instituto, se ha jugado el partido de cuartos de final del campeonato nacional de baloncesto, entre el Real Madrid y el Galicia, de Educación y Descanso. Venció el Madrid por 26 a 22. El encuentro fue arbitrado por Flores, del Colegio Gallego. Se enfrentaron dos técnicas de juego completamente opuestas: la del Madrid, firme, segura, pero lenta, y la del Galicia, rápida, de inquieta movilidad. En el Madrid destacaron Alonso como conductor de juego, y como realizadores de tantos Llop y Escarpizo. Del Galicia, Diuro y Mallafer fueron los mejores. En la primera parte dominó la rapidez del Galicia, que marcó nueve tantos. El equipo madrileño, logró siete tantos. En la segunda mitad, el Madrid impuso su técnica de juego, afirmándose en bases de gran seguridad. Esta segunda parte, tuvo mucha emoción por los continuos empates y desempates que se sucedieron, marcando 19 tantos el equipo vencedor y 13 el Galicia. Los equipos y goles que marcó cada jugador, son los siguientes: Madrid: Alonso (3), Moreno (3), Llop (11), Moreno (3), Alvarez Escarpizo (2), Rosa, Arnaiz; Galicia: Arnau (6), Lorente, Mallafer (5), Liuro (11), Llorca (4), Piñón, Portea. El arbitraje fue perfecto.—(ALFIL.)

EL MEJOR LICOR DE POSTRE PONCHE ASTURIANO

Campeonato nacional de hockey femenino

MADRID, 7.—Ayer tarde se han jugado los últimos encuentros del campeonato de España de hockey femenino, con los siguientes resultados:

Castilla, de la Sección Femenina, 1. Real Madrid, 1.
C. F. Barcelona, 1. San Sebastián, 0.

Con este resultado se ha proclamado campeón de España el conjunto del Castilla, clasificándose en segundo lugar y subcampeón el C. F. Barcelona, después el Real Madrid y por último San Sebastián.

Al Castilla le fué entregada por el presidente de la Federación Española señor Aguilera, la copa de S. E. el Generalísimo. También le fueron entregadas medallas y otros trofeos a los demás equipos participantes.—(ALFIL.)

ORENSE, 7.—Ha terminado el campeonato nacional de balón a mano de la Sección Femenina del Frente de Juventudes. Quedó clasificado como campeón nacional el Madrid, que venció por 6 a 2 a Vitoria.—(ALFIL.)

VIAS, VAGONETAS

compresores y otros materiales para minas y obras
SR. MARTIN. HOTEL ROMA. ORENSE

APRENDA CONTABILIDAD POR CORRESPONDENCIA
por un coste módico, utilizando sus ratos libres, se hará rápidamente tenedor de libros y conseguirá un empleo bien retribuido. Centenares de alumnos satisfechos prueban la excelencia de nuestro método único. Pida folleto, condiciones y detalles gratis.
ACADEMIA C.C.C. Centenario, 6. SAN SEBASTIAN

G A L L E G O

SANTIAGO

SANTIAGO, 7.—El domingo llegaron 2.000 peregrinos de la diócesis de Tuy en dos trenes especiales. Constituyen la primera tanda de la peregrinación de aquella diócesis. Portan 12 estandartes del Apostolado de la Oración y 11 banderas de Acción Católica. Formaron en la Alameda, y precedidos de la banda municipal de música de Santiago, se dirigieron a la Catedral. Presidieron el primer tejeante de la Riva; el chantre de la don Jorge de Tuy, don Alfonso Casas; Catedral de Tuy, don Alfonso Casas; director de la Peregrinación; el presidente de la Archicofradía del Apóstol y otras personalidades.

En la puerta del Obradoiro fueron recibidos por el deán señor Portela Pazos y los canónigos señores Lago Cizur y Sánchez Otero. En la Catedral dijo la misa el Vicario general de Tuy, M. I. señor don Jesús Álvarez Varela, quien al fin leyó la invocación al Apóstol. Después funcionó el Botafumeiro y se cantó el himno al Apóstol. Mañana llegará la segunda tanda de esta peregrinación.

—Hoy por la mañana, hizo su entrada en la Catedral la peregrinación de las Congregaciones Marianas de Barcelona compuesta por 200 peregrinos que vienen presididos por el Excmo. y Rvdmo. señor don Juan Perelló, Obispo de Vich. También figuran en la presidencia el prefecto de la Congregación de la Purísima, don Daniel Boixeda Pascual; el prefecto de la Congregación de la Inmaculada, don Federico Ubina Martorell, y los RR. PP. Manuel María Vergés y Roberto Batlle, ambos de la Compañía de Jesús.

En la marcha hacia la Catedral figuraban en la presidencia los tenientes de alcalde de este Ayuntamiento don Jorge de la Riva y don Angel Porto; el marqués de Figueroa, presidente de la Archicofradía del Apóstol; el R. P. Superior de los Jesuitas de esta ciudad y el presidente de la Comisión organizadora de esta peregrinación, don Juan García Nieto Blanco.

En la Puerta del Obradoiro fueron recibidos por el deán M. I. señor don Santiago Portela Pazos, y por los canónigos señores Lago Cizur y Sánchez Otero. El obispo de Vich ocupó un trono en el presbiterio y celebró la misa en el altar mayor el familiar del Prelado de Vich, presbítero señor Masanell. Durante la misa rezó el Santo Rosario el canónigo señor Sánchez Otero, y después rezó las preces del jubileo. A continuación, el R. P. Vergés hizo la invocación al Apóstol.

EL IDEAL GALLEGO

se vende en MIÑO, en el kiosco de Quintas

SECCION MEDICA

- Dr. Víctor Fernández Alonso**
Medicina General — Rayos X
Horas de consulta: De 11 a 1 y de 4 a 6
S. Andrés, 115-1. Tel. 1344. La Coruña
- Pablo Uriel**
Del Dispensario Antituberculoso
Aparato respiratorio, Medicina interna
Rayos X
Marqués del Ambage, 18-2.º (Frente a la Estación)
- L. Sánchez Mosquera**
Oídos, Nariz y Garganta
Consulta: De 10 a 1
Compostela núm. 8, segundo
(Casa Vitorro) Teléf. 1474
- Dr. Godofredo A. Robles**
Tratamiento de Hemorroides, Fisuras, Fistulas, Salida intestinal, Varices, Ulceras, Hidrocele sin operación, Eczemas, Reumatismos, Matriz y Cirugía general.
Plaza de Lugo, 11-1.º De 10 a 1
- Dr. Ramallal Rumbo**
Cirugía general — Rayos X
Especialista en Traumatología y Ortopedia (Huesos, articulaciones, músculos, etcétera). Arzobispo Lago, 8. (Detrás del Palacio de Justicia)
De 12 a 1 y de 4 a 6
- José Folla Fernández**
ENFERMEDADES DE LAS VIAS URINARIAS (riñón, vejiga, próstata) Piel y Cáncer. Diatermia, Electrocoagulación, Radium. Marcial del Adalid, 1 y 3. 2.º Consultorio, Marcial del Adalid, 2 y 4, entresuelo, Clínica. Teléfono 1286. La Coruña
- Rafael Puga Ramón**
OCULISTA
Cantón Grande, 18-20, 2.º izquierda (Edificio Cine Avenida). Teléf. 2705
Consulta: De 10 a 1 y de 5 a 7
- M. Cortizo Justo**
Médico especialista
PIEL, SIFILIS Y VENEREAS
Consulta: De 10 a 1 y de 4 a 7
Francia, 1.º piso primero. Teléfono 2101
- G. Alvarez de la Cruz**
Jefe de la Clínica de GARGANTA NARIZ Y OÍDOS del Hospital Militar
Consulta: De 12 a 1 y de 4 a 6
Federico Tapia, 51-55
- Ovidio Vidal Ríos**
Especialista en Nutrición, Secreciones internas y Ginecología, Endocrinología, Diabetes, obesidad, delgadez, gota, bocios y desarreglos de la mujer. Laboratorio de la especialidad. Metabolímetro.
Consulta: De 4 a 6
Payo Gómez, 15-1.ª derecha.

vocación al Apóstol, que fué contestado por el señor Lago Cizur. Funcionó el Botafumeiro, y por último los peregrinos abrazaron la imagen del Apóstol. Los organizadores de la peregrinación visitaron al señor Arzobispo, y después recorrieron la ciudad. La peregrinación permanecerá aquí hasta pasado mañana. Grupos de peregrinos irán mañana a La Coruña.

—Estuvo en esta ciudad una comisión de marinos de El Ferrol del Caudillo que vino con el fin de concretar detalles de la peregrinación que ha de venir a Santiago el día 13 para ganar el jubileo del Año Santo. Los marinos se entrevistaron con las principales autoridades. En la peregrinación vendrán mil marinos y traerán dos bandas de música. Formarán

El Ferrol del Caudillo

EL FERROL DEL CAUDILLO, 7. —De Marina.—Se amplía a 350 el número de plazas para ingreso en la Armada, como marineros voluntarios.

—Se nombra segundo jefe de la Base de submarinos de Cartagena al capitán de corbeta don Joaquín Cervera y Cervera.

—Pasa al Cuerpo de Suboficiales como conestable primero el auxiliar primero de Artillería don Santiago de la Cruz Martínez.

—Idem, idem como radiotelegrafista primero el auxiliar primero radiotelegrafista don Hipólito Chicharro Aldea.

—Idem, idem como mecánico primero don Adolfo Banet Viciedo.

—Pasa a la situación de retirado el capitán de navío de la escala complementaria don Francisco Jiménez Pidal.

—Se dispone cause baja en la Armada el oficial primero de la reserva naval movilizada don Fernando Pérez de Camba y de Lara.

—Por doña Juana Toimil, viuda de Sabio, y para su sobrino don Carlos Montero Toimil, empleado del Consejo Ordenador de las Construcciones Navales Militares, ha sido pedida a los señores de Fernández, industriales de la villa de Mugaros, la mano de su hija Josefina.

La boda quedó concertada para el próximo mes de agosto. Nuestra enhorabuena.

—Dió a luz una niña doña María Mouriz Fernández, esposa del comerciante don Daniel Nores Castro.

La recién nacida será bautizada con los nombres de María del Carmen del Sagrado Corazón de Jesús.

Nuestra afectuosa enhorabuena a los padres extensiva a los abuelos paternos los señores de Nores Dopico (don Ricardo).

—Salió el vapor "Monte Contes" para los puertos del Norte, con carga general.

—A partir de hoy y hasta el próximo sábado, día 12, se celebrará un cursillo pro Santificación de las fiestas en el local de la Escuela Nocturna Obrera, organizado por las dos Ramas femeninas de Acción Católica.

Las conferencias serán a las ocho de la tarde y estarán a cargo de don Antonio Monge Martínez, consiliario de la Rama de Hombres de Acción Católica. Se invita al pueblo de El Ferrol del Caudillo a que asista a este cursillo para formarse en las obligaciones que como cristianos tenemos en los días festivos.

—Nacimientos: María del Carmen Alonso Ruso y María del Carmen del Sagrado Corazón de Jesús Nores Mouriz.

Matrimonios: Luis Vázquez Fernández con María Teresa Buyo Alvarez.

Defunciones: Isabel Montero Pita, de 17 años; Josefa de la Cruz Dopico García, de un mes, y Enrique Loureiro San Miguel, de 47 años.

—El próximo jueves, día 10, llegará a Cádiz el buque escuela "Juan Sebastián Elcano", rindiendo en aquel puerto su viaje de instrucción.

—Con gran concurrencia de fieles viene celebrándose en la iglesia de San Julián la novena en honor al glorioso San Antonio de Padua.

El domingo, festividad del Santo, habrá misa de comunión en el altar de San Antonio, a las ocho y media de la mañana.

MONDOÑEDO

En cumplimiento de lo dispuesto por el Excmo. Sr. Obispo en reciente exhortación pastoral, se ha verificado la consagración del Seminario Conciliar de esta ciudad al Inmaculado Corazón de María.

en la Avenida del General Franco y entrarán en la Catedral a las doce de la mañana. A las once de la noche del mismo día 13, en la Plaza de los Literarios, rezarán una oración.

—Mañana se celebrarán exámenes en el Seminario de Estudios Sociales que viene funcionando en la Facultad de Derecho.

—El miércoles saldrá para Madrid el rector de esta Universidad, señor Legaz Lacambra, que va a asistir a una reunión de rectores.

—La empresa del balneario de Mondariz puso a la disposición de la Universidad un edificio para la celebración de los cursos universitarios de verano. Se solicitará un crédito para la adaptación de dicho edificio.

El acto, que resultó tiernamente conmovedor, dió comienzo con un piadoso ejercicio celebrado en la capilla principal, donde, al efecto, se habían congregado los escolares del Seminario Mayor y Menor con el Claustro de Profesores bajo la presidencia del Rvdmo. Prelado.

Conducida procesionalmente la imagen de la Virgen, entre armoniosos cánticos, por los claustros, alfombrados de aromáticas hierbas y flores, a un artístico altar previamente erigido, el Director espiritual dirigió la lectura de la oración compuesta por el Pontífice Pío XII, y después de recitar varios

Lugo y Orense

LUGO, 7.—Victima de rápida dolencia y a la temprana edad de veinte años, ha fallecido ayer en esta ciudad el camarada Antonio Vila García, fundador jefe de las academias universitarias de Hispanidad, delegado del S. E. U. en el Consejo Nacional de Hispanidad y alumno del último año de la carrera de Derecho.

A las siete de la tarde de hoy han sido conducidos a la última morada los restos mortales del camarada Vila, asistiendo autoridades y jerarquías provinciales y locales y una centuria del Frente de Juventudes, así como numeroso público. La carroza fúnebre ostentaba profusión de coronas de flores naturales, entre las que destacaban una ofrenda por la Jefatura provincial del Movimiento. Mañana, a las once, se celebrarán funerales por el eterno descanso de su alma, en la iglesia del Hospital de Santa María de esta ciudad.

—En las primeras horas de la madrugada del domingo falleció en Madrid el abogado y periodista lucense, copropietario del diario "El Progreso", de cuya redacción formaba parte y del que fué director durante varios años, don Antonio de Cora y Sabater, hermano del actual director del mismo diario. Fué presidente de la laureada colectividad musical "Orfeón Gallego", de esta ciudad, que durante la presidencia del señor Cora obtuvo resonantes éxitos artísticos; desempeñó la presidencia del Círculo de las Artes y fué primer teniente de alcalde del Ayuntamiento de la ciudad, ocupando la presidencia de la comisión de música y actuando como delegado regional en el acto de la ofrenda del antiguo reino de Galicia al Santísimo Sacramento. Fué designado magistrado suplente en la Audiencia de Lugo. En 1927 trasladó su residencia a Madrid, donde ejerció la abogacía hasta su fallecimiento. En la capital de España desempeñó la presidencia de la Casa de Galicia. Contaba actualmente 53 años de edad.

—En las primeras horas de la madrugada del domingo falleció en Madrid el

ANUNCIOS BREVES

- Alquileres**
ALQUILO tres habitaciones para temporada verana, próximo a la Playa. Razón: Lombardero, 22-3.º 28080
- Agencias**
PARA anuncios en esta Sección y demás de este periódico, Agencia Peritos, Riego de Agua, 10-1.º Teléfono 2033 28118
- Demandas**
MUCHACHA de servicio con informes, se necesita. Real, 34-4.º 28028
- NECESITO** mucha cha, buenos informes. Razón, Payo Gómez, 12-3.º 28105
- Perdidas**
HALLAZGO de un perro caza sabueso en Bergondo-Marián. Se entregará a quien acredite ser su dueño, previo pago de este anuncio. 28105
- Trasposos**
EN el Pasaje trasposo "Bar Jalisco" con apo. Informes en el mismo, de 2 a 3. 28071
- TRASPASO** el más acreditado Hotel de Coruña, inmejorables condiciones por retirarse su dueño del negocio. Informan, Bazar Cubano, Bailén, 5. 28106
- TRASPASO** bajo en San Andrés. Razón, San Andrés, 112. 28111
- IMPRESOS, necesito?** Consulte a "El Ideal Gallego". 28101
- Alquileres**
ALQUILO tres habitaciones para temporada verana, próximo a la Playa. Razón: Lombardero, 22-3.º 28080
- Agencias**
PARA anuncios en esta Sección y demás de este periódico, Agencia Peritos, Riego de Agua, 10-1.º Teléfono 2033 28118
- Demandas**
MUCHACHA de servicio con informes, se necesita. Real, 34-4.º 28028
- NECESITO** mucha cha, buenos informes. Razón, Payo Gómez, 12-3.º 28105
- Perdidas**
HALLAZGO de un perro caza sabueso en Bergondo-Marián. Se entregará a quien acredite ser su dueño, previo pago de este anuncio. 28105
- Trasposos**
EN el Pasaje trasposo "Bar Jalisco" con apo. Informes en el mismo, de 2 a 3. 28071
- TRASPASO** el más acreditado Hotel de Coruña, inmejorables condiciones por retirarse su dueño del negocio. Informan, Bazar Cubano, Bailén, 5. 28106
- TRASPASO** bajo en San Andrés. Razón, San Andrés, 112. 28111
- IMPRESOS, necesito?** Consulte a "El Ideal Gallego". 28101
- Compras y ventas**
NINGUN artículo usado podrá venderse según lo dispuesto en la legislación vigente o mayor precio del 80 % del señalado en la tasa. 28075
- COMPRO** ropa, calzado, lana, otras. Plaza Pontevedra, 28. 28048
- PATHE - Baby.** Cines, películas, accesorios. Compra, venta, cambios, composuras. Apartado, 297. Málaga. 37768
- VENTA** chalet Ciudad Jardín. Informes: Rosalía Castro, 7, bajo. 24141
- SE VENDE** carro-zorra, nuevo de bueyes. Calle de la Torre, 148 bajo, izqda. 28087
- ZAPATOS** señora, caballero, niño, le costarán 10 pesetas colaborando ventas. Escribir. Apartado 100. Elda (Alicante). 28103
- SEÑORITAS,** Caballeros, jóvenes, triunfarán en arte, distinción y elegancia, creando personalidad. Método modernísimo. Cuestionario. Informes. Dos pesetas. Pídale enviando importe. Apartado 100 Elda (Alicante). 28104
- VENDO** Radio extracorta y Máquina escribir. Pardo Bazán, 31, quinto. 28116
- VENDESE** alcohol completa matrimonio: armario lunas tres cuerpos, coqueta, mesilla, dos calzadoras. Razón: Teléfono 2803. 28112
- POR** cinco pesetas, obtendrá en buenas perfumeterías, nuevo lápiz de labio "Carifio" Super-permanente e inalterable. 28075
- ALTERNADO** RES-vendemos, de 22, 30, 45 y 50 KVA. 220 voltios. Apartado 2003. Madrid. 28037
- GRUPOS** motor-bomba de 1/2 HP. a 15 HP. suministramos. Apartado 2003. Madrid. 28037
- INTERRUPTO** RES automáticos (guardamotor) con relés de mínima regulables, entrega inmediata. Apartado 2003. Madrid. 28037
- ARRANCADO** RES estrella-triángulo de distintas intensidades. Apartado 2003. Madrid. 28037
- SOPORTES** de hierro galvanizado curvos y rectos, para el tendido de líneas, entrega inmediata. Apartado 2003. Madrid. 28037
- CUADROS** de maniobra y control, aparatos de medida. Apartado 2003. Madrid. 28037
- GRUPOS** electrotrógenos de corriente continua o alterna en todas las potencias. Apartado 2003. Madrid. 28037
- AZULEJOS** blancos y decorados. Baldosas. Tuberías gros. Raúl Alfonso. 28034
- MARMOL** triturado. Fregaderos comprando y marmol natural. Raúl Alfonso. 28035
- IMPRESA,** Pídale presupuesto para sus trabajos a "El Ideal Gallego". 28036
- Y S. OS.** Escayolas. Cales. Impermeabilizante. Waterstop Refractorio. Raúl Alfonso. 28036
- CUARTOS** de baño Standard y corrientes. Coción. Bilbao. Raúl Alfonso. 28037
- ELECTRO**-Maquinaria. Transformadores. Bombas. Eje-Maquinaria Eléctrica S. L. Teléfono 33. Durango-Bilbao. 28077
- TRAPOS** blancos y limpios se compran en este periódico. 28078
- Varios**
POR cinco pesetas, obtendrá en buenas perfumeterías, nuevo lápiz de labio "Carifio" Super-permanente e inalterable. 28075
- EQUIPAJES** a la Estación. Garantía. Seriedad. Economía. Transportes Coruña, Riego Agua, 10. 28042
- PIDA** siempre Lotería El Gato Negro. Coruña. 27153
- RECORDATORIOS** de Primera Comunión, últimos modelos. Ver muestras y precios en EL IDEAL GALLEGO. 28065
- Rolla de Trabajo**

discursos e inspiradas poesías, el Reverendísimo Sr. Obispo pronunció fervorosísima allocución para inculcar en el ánimo de todos que la consagración que acababa de hacerse era como una absoluta y generosa entrega del entendimiento, del corazón y de todo el ser a la Reina y Madre de Misericordia. Y retornando, por último, la comitiva con la misma solemnidad a la capilla, hizo la exposición y reserva, con lo cual se dió por terminado el trascendental acto, que será siempre memorable en los anales religiosos de aquel centro de formación.

SILLEDA

MISA NUEVA.—Ayer, día de la Ascensión, dijo su primera misa en nuestra Iglesia, el nuevo Presbítero ex oficial de nuestra guerra de Liberación distinguido camarada de Palange, don Antonio Calveiro Casero.

La Misa cantada, solemnísima, con la Iglesia abarrotada de público, familiares, amigos y camaradas, con asistencia de todas las Autoridades, ayudado por el Sr. Arcipreste y Sr. Párroco de Cortegada, siendo su padrino de Altar el Muy Ilre. Canónigo Penitenciario de Santiago, don Benito Espiño Arceo, y sus padrinos de manos, el Abogado y Alcalde de ésta don Manuel García Cerviño y la Srta. Matilde Espiño, pronunciándose por el Muy Ilustre Canónigo, Rector del Seminario de Santiago, don Manuel Capón, uno de sus más elocuentes sermones donde exaltó la grandeza del sacerdote de Cristo.

Los restos mortales del señor Cora y Sabater llegaron hoy a Lugo, siendo depositados en una capilla ardiente en el domicilio de la familia del finado, para ser conducidos mañana al cementerio de esta capital, después de la ceremonia de funeral, que tendrá lugar a las once de la mañana, en la iglesia parroquial de Santiago. La muerte del señor Cora y Sabater ha sido muy sentida.

—Examinado por el Consejo Superior del Ejército el expediente de recompensa al comandante médico don José Luis García Acebal Zabarte, con destino actualmente en la octava agrupación del Cuerpo de Sanidad Militar, del Cuerpo de Ejército de Galicia, le ha sido concedida la Cruz de Guerra, con palma, por méritos extraordinarios durante la campaña de liberación.

ORENSE

ORENSE, 7.—Auxilio Social.—El domingo se celebró una Comunión general de niños y niñas, asistidos por la Obra en la capital, de los cuales cerca de un centenar recibieron por primera vez la Comunión. Se celebró el acto en el oratorio de las RR. Josefinas, y ofició y administró el Sacramento el asesor provincial de cuestiones morales y religiosas, don Lisardo López. Un coro de selectas voces de alumnas del internado, interpretó varias composiciones musicales. A la terminación, los niños y niñas se reunieron en el comedor infantil de Pontevedra, donde se les sirvió chocolate con churros.

—En el salón de fiestas del Liceo Recreo Orensano le fué ofrecido un agasajo al ingeniero jefe de Obras Públicas don Antonio Sáenz Díez, con motivo de haber sido nombrado hijo adoptivo de Orense. Pronunció unas palabras el presidente del Liceo, contestándole el agasajado con sentidas frases.

—El domingo, en la parroquia de Santa Eufemia tuvo lugar el acto de entrega de una bandera al grupo de las jóvenes de A. C. de aquel centro parroquial.

Notas necrológicas

Falleció en esta ciudad doña Francisca Barturen López de Bello, señora muy bondadosa que contaba con muchas amistades, entre las que causó su muerte sincero sentimiento. Nosotros participamos del que embarga a su estimada familia.

—Después de haber recibido fervorosamente los Santos Sacramentos, murió en la paz del Señor doña Eugenia Suárez Quiroga, viuda de Osende, señora de afable carácter y trato amabilísimo, que deja un dulce recuerdo de su paso por la vida. Era profundamente religiosa y ajustaba todas sus acciones a las creencias que tan sinceramente profesaba, haciéndose querer de cuantos tenían con ella alguna relación.

Por eso el óbito de la bondadosísima y caritativa dama produjo vivo pesar entre sus numerosas amistades. Testimoniamos a la distinguida familia de la finada nuestra sentida condolencia.

—Confortada con los auxilios espirituales dejó de existir en esta capital la señorita Avejuna Seoane García, quien por sus excelentes dotes personales contaba con muchas simpatías y afectos.

Compartimos la aflicción de sus apreciables deudos por tan sensible pérdida.

Discurso de Roosevelt ante los delegados de la Conferencia de Abastecimientos

"Las Naciones Unidas, lo están más que nunca"

WASHINGTON, 7.—El Presidente Roosevelt ha pronunciado esta noche un discurso radiado ante los delegados que tomaron parte en la Conferencia de Abastecimiento que acaba de celebrarse en Hot Springs. El Presidente declaró:

"El éxito de la Conferencia sobrepasa incluso nuestras esperanzas. Habéis probado, sin sombra de duda, que las naciones unidas están realmente unidas, no solamente en la prosecución de la guerra, sino para resolver los múltiples y difíciles problemas de la paz. Esta Conferencia fue una demostración viva del método por medio del cual las conversaciones de las naciones de igual espíritu, concebidas por el artículo séptimo del acuerdo de asistencia mutua, pueden producir y producirán la aplicación práctica de los principios de la Carta del Atlántico; la cuestión de asegurar la cantidad de alimentación necesaria al niño o al adulto, para conservar la salud, es demasiado importante para que sea abandonada al azar.

Habéis reconocido que la Sociedad debe aceptar esta responsabilidad. Como decís en la declaración, la responsabilidad de asegurar a sus propias poblaciones la alimentación necesaria para la salud y la vida, incumbe en primer lugar a cada nación. Las medidas a adoptar con tal fin, deberán ser determinadas por cada una de ellas, pero la nación, individualmente, sólo puede realizar plenamente su finalidad en este orden, si todas las naciones trabajan juntas.

En nombre de Estados Unidos acepto esta declaración. Habéis examinado la necesidad de todos los países en orden a la alimentación y otros productos agrícolas, tal y como se presentará en el breve plazo de reorganización después de las devastaciones de la guerra, y tal como se presentará luego durante un más largo período, en cuyo transcurso nuestros esfuerzos podrán ser íntegramente consagrados al desarrollo de la producción de víveres, de suerte que esta producción resulte adecuada para garantizar la salud a los habitantes del mundo entero. Habéis pasado revista a todos estos problemas con valentía y dándonos una muestra de su amplitud. Habéis estado unánimemente de acuerdo sobre el hecho de que pueden y deben ser resueltos, y de que lo serán.

Roosevelt afirmó también que nunca como ahora las naciones representadas del 80 por 100 de los habitantes del globo habían estado tan unidas como ahora. Añadió, que era necesario no sólo un aumento en la producción de víveres, sino también en la producción industrial, así como la estabilidad de los cambios y los mercados, cosas ellas que serán estudiadas con atención. Nuestro objetivo, dijo, es edificar para

nosotros y para todos los hombres un mundo en que cada individuo pueda vivir su vida en paz. Este objetivo será de logro difícil, pero las Naciones Unidas lo están también en la guerra contra el miedo y la necesidad, tan firmemente como en el frente de batalla. —(EFE).

EL GOLPE DE ESTADO EN ARGENTINA

(CONTINUACION DE PRIMERA)
nistros y otras destacadas figuras de las instituciones armadas. Las dificultades que surgieron durante esta prolongada sesión originaron la renuncia de Rawson, en cuyo cargo de presidente le reemplazó el general Ramírez. Se asegura que los ministros civiles Rosa y Calderón renunciaron asimismo. —(EFE).

UN COMENTARIO DEL SECRETARIO DE MARINA YANQUI
NUEVA YORK, 7.—El único comentario oficial sobre los acontecimientos de la Argentina lo ha hecho el coronel Knox, Secretario de Marina norteamericano, con las siguientes palabras: "Creo que la política argentina en favor del Eje ha terminado".

En general, la destitución del presidente Castillo no ha producido sorpresa en los medios políticos y diplomáticos estadounidenses.

La prensa comenta la formación del nuevo gobierno y declara que el levantamiento registrado en Argentina es un movimiento de orden, como lo señala la presencia de políticos conservadores como Palacios, Puyredon y Saavedra Lamas, los cuales por su tendencia política y por su edad, no menor de 60 años, están al margen de una política impetuosa.

Añaden los periódicos que los militares argentinos se hallaban intranquilos por el hecho de que sus países vecinos, de acuerdo con lo estipulado en la conferencia de Río de Janeiro, reforzaban su armamento con suministros recibidos de los Estados Unidos. —(EFE).

EL NUEVO GOBIERNO

BUENOS AIRES, 7.—El nuevo Ministerio del general Ramírez, según se anuncia oficialmente, está constituido de la siguiente forma: Relaciones Exteriores, Vicealmirante Storni; Interior, Coronel Gilbert; Hacienda, Almirante Galdeiz; Instrucción Pública, Coronel Anaya; Guerra, General Farrell; Marina, Vicealmirante Benito Sueyro; Agricultura, General Mason; y Obras Públicas, General Julio Sarmiento. —(EFE).

NORMALIDAD EN EL PAIS

BUENOS AIRES, 7.—Los teatros y cines abrieron ayer domingo sus puertas como de costumbre y se celebró asimismo la carrera de caballos. Únicamente se observó alguna vigilancia militar en los edificios públicos. En las estaciones y en el puerto, pero no se advirtió ningún signo de agitación entre la población. Los funerales por las víctimas de los combates del viernes se desarrollaron sin incidentes. —CLAUSURA DE UN PERIODICO COMUNISTA

BUENOS AIRES, 7.—La policía registró ayer domingo la redacción del diario de extrema izquierda "La Hora", cerrando después el edificio en donde está instalado. A consecuencia de las investigaciones policíacas, fueron detenidas catorce personas. Parece ser que estas medidas obedecen a propósito del órgano comunista de enfrentar a los Sindicatos obreros contra el nuevo Gobierno. El diario en cuestión, en su edición dominical, acusaba en su artículo de fondo, al nuevo Gobierno de reaccionario. Ya el Gobierno Castillo hubo de suspender repetidas veces al periódico "La Hora". —DIMITE EL ALCALDE

LONDRES, 7.—Según noticias de Buenos Aires, el alcalde de esta ciudad ha enviado su dimisión al Gobierno. Dichas noticias añaden que los ministros de Hacienda y de Obras Públicas, Alberto Acebedo y Salvador Oría, han regresado a Buenos Aires. —(EFE).

BUENOS AIRES, 7.—Ayer se celebró el entierro de los diecinueve militares y marinos caídos en la escuela de me-

Ataque en masa de la aviación japonesa contra los objetivos de Chungking

Se intenta poner a flote el "Repulse"

BANGKOK, 7.—La aviación japonesa ha efectuado un ataque en masa contra los objetivos militares de Chungking. Oleadas de bombarderos japoneses lanzaron bombas que produjeron incendios en los barrios militares e industriales de la capital.

En la zona Linar Shan, situada al Nordeste de la ciudad, las bombas japonesas provocaron incendios y explosiones. Algunos aparatos de caza chinos que trataron de impedir la incursión japonesa, fueron derribados. —(EFE).

TOKIO, 7.—Los ingenieros japoneses han comenzado los trabajos para volver a poner a flote el crucero de batalla británico "Repulse", hundido en diciembre de 1941 a lo largo de la península de Malaca. —(EFE).

LA GUERRA

Menudean los ataques navales contra la isla Pantelaria

Por V. V. V.

La Spezia, Génova, Nápoles, Messina, Tarento y la isla de Pantelaria son los objetivos principales de los bombarderos angloamericanos para sus acciones sistemáticas y tenaces que comenzaron a raíz de la total ocupación de la costa africana y no han cesado aún. Al contrario, el ritmo de violencia y potencia aumenta sin cesar. Son las bases navales de la flota italiana y sus puntos de paso obligados (Messina). Se trata de mantener en constante neutralización aquellas bases procurando fijar a la flota o al menos impedir su rápida reacción en un caso dado.

Es interesante anotar que la isla Pantelaria recibe no sólo los bombardeos de los aviones pesados sino también, ya de modo frecuente, visitas de la flota británica que cañonea el puerto y las bases de submarinos allí establecidas. Parece como si la flota adversaria tratase de reducir a cero la capacidad de refugio y de base de aprovisionamiento para fuerzas ligeras de superficie y submarinas de la isla.

Sicilia y Pantelaria se hallan en la "ruta roja" británica. Son obstáculos para la marcha de los convoyes. De ahí la continua acción neutralizante y que están sometidas. Pero no basta la aviación; por eso actúa también la flota. Unidades ligeras de superficie acercándose durante la acción aérea de los bombarderos norteamericanos—cuando se supone que gran parte de los defensores italianos se hallan en los refugios anti-aéreos—inician un cañoneo de la zona portuaria y de los depósitos de combustible enterrados o de los fondeaderos de sumergibles. Generalmente este cañoneo dura media hora—tanto como suele durar el ataque aéreo—y cesa con la misma rapidez con que comenzó. Probablemente en aquel momento un convoy de las Naciones Unidas se halla en camino o trata de cruzar el Estrecho de Sicilia al amparo de la preparación aérea y artillera que se hace contra las islas.

La defensa de la isla sigue sin embargo resistiendo los ataques con igual entereza que Malta aguantando los terribles bombardeos del Eje y la artillería de tierra responde a los cañones de la flota británica y a las bombas de los tetramotores norteamericanos.

Parece indudable que Pantelaria es la extrema vanguardia del frente continental europeo en el Mediterráneo y, por consiguiente, la que más pronto recibe el choque del adversario. Se ha llegado a pensar incluso en la posibilidad de un desembarco en dicha isla después de una preparación larga de aviación y bombardeos de la flota después de uno de los cuales—cuando las defensas hubieran sido suficientemente anuladas—saltarían a tierra los "commandos" británicos.

De realizar su ataque al Continente los angloamericanos en el Mediterráneo Pantelaria será sin duda una piedra de toque del esfuerzo de los atacantes. Pero no sin lucha. La isla está defendida y artillada. Forma parte del sistema defensivo de Italia y por la proximidad de la base naval de Tarento y del Estrecho de Messina puede ser abastecida y sostenida tanto desde el aire como desde el mar por la flota y la armada aérea italiana.

Discurso del Ministro del Trabajo

(CONTINUACION DE PRIMERA)

aumentarlas. No estamos comparando niveles de vida, nos referimos exclusivamente a los avances sobre el plano teórico de las ofensivas.

Estas conquistas nuevas constituyen, unas veces, mejoramientos dentro del sistema liberal capitalista—los pluses de carestía—y otros, constituyen además elementos de su transformación—la intervención estatal de la producción y el consumo—que hacen posible el abastecimiento de los economistas a precios obligados. En lo social y lo económico vivimos prácticamente el mismo régimen anterior a la guerra con unos cuantos pilares nuevos que los modifican, que deben facilitar la sustitución de las armazones viejas. La lucha por la justicia la sostiene el Estado; no la sostiene el trabajador. Esta es una concepción revolucionaria incrustada en un régimen diferente, que origina una serie de consecuencias a veces entendidas torcidamente como desfavorables. Para obtener una reivindicación nueva ha sido siempre precisa en los regímenes una fuerza determinada.

No es en la vida el valor de las cosas, sino lo que nos cuesta el conseguirlo lo que determina con frecuencia nuestro entusiasmo cuando las alcanzamos. Esta es la razón de que vivan todavía en algunos espíritus la nostalgia de las huérfanas, del desplante y de la rebeldía. Nos interesa apuntar este perfil, pero no vamos a insistir demasiado en la torpeza de la concepción que sirve, porque estamos hablando a trabajadores expertos en la captación de directrices sociales eficaces, con un mínimo de sentido revolucionario.

Después de hablar de la capacidad y rendimiento de los mineros asturianos, dice: Hemos venido a buscar un sistema eficaz de reforzar la potencia de nuestra línea social; no vamos a perder el tiempo exponiendo hechos trascendentales para mañanas más o menos cercanos, sino importantes para un hoy que estamos viviendo. No queremos contar por años, sino por meses, y hasta por semanas. Creo que vuestra veteranía en las lides sociales os hace adivinar que existen en la Patria dos frentes irreductibles, entre los que se libra una silenciosa batalla: el de una generación nueva que encendió la guerra como medio de imponer una transformación económica revolucionaria, y el de los que acaso con su conducta tuvieron la culpa de que se vertiera nuestra sangre.

El camarada Girón terminó: Trabajadores de las cuencas mineras de Asturias: Entended que con nuestras palabras de esta mañana, aquí, en Sama de Langreo, donde no tenemos nada que inaugurar como no sea una nueva postura de los espíritus, no os invitamos a la elección algarera de una actitud, os exigimos con la desnuda franqueza que debe existir entre hombres, que firmemente y en silencio la meditemos. Viva Franco! Arriba España! —(CIFRA).

El número 12 de "La Gaceta de la Prensa española"

Acaba de aparecer el número 12 de "La Gaceta de la Prensa Española", la interesante publicación de periodismo, editada por la Delegación Nacional de Prensa Este ejemplar muestra, en la línea ascendente peculiar a la revista, un sumario de eficaz atractivo.

Se abren las páginas de la "Gaceta" con el trabajo "Directores dirigidos", original de Luis de Galindo, en el que este estudia, de modo completo, con galanura e intención política la historia del viejo periodismo.

En la sección de "Prensa extranjera" Lorenzo Garza publica un artículo dedicado a la Prensa portuguesa, ilustrado con interesantes fotografías y facsimiles.

Inicia en este número la "Gaceta", en su sección de "Prensa española", la publicación de unas referencias históricas-técnicas sobre las publicaciones españolas de carácter militar. La del número que nos ocupa estudia la revista "Ejército", en un artículo interesante y cuidadosamente ilustrado, original del coronel de Estado Mayor don Alfonso Fernández.

En la misma sección de Prensa española se recoge el ejemplo de veterania periodística dado por el diario "La última hora", de Palma de Mallorca, que en 1 de mayo cumplió 50 años. Destacamos asimismo, en la sección de "Historia", continuando el estudio sobre periódicos madrileños del siglo XVIII que la "Gaceta" viene haciendo, el interesante y completo trabajo dedicado a "El Pensador", publicación dieciochesca redactada por don José Clavijo y Faxardo, que trata de modo monográfico y exhaustivo Julio Trenas.

La habitual sección "Técnica", aparte de las cuatro primeras planas mejor confeccionadas de la Prensa española, inserta un reportaje sobre los caracteres de imprenta a través de la Historia.

Complementan el número 12 de "La Gaceta de la Prensa Española" las acostumbradas secciones de Bibliografía, Legislación, Asociaciones de la Prensa, labor de la Delegación Nacional de Prensa, en la que publica una información sobre la red de telegrafía de la Vicesecretaría de Educación Pública; Noticiario, con el destino de los alumnos de segundo curso de la Escuela oficial de periodismo, y el movimiento de personal, finalizando con el utilísimo fichero de periódicos.

"LETRAS" REVISTA DEL HOGAR

Se ha puesto a la venta el número del mes de Junio

PIDALO EN QUIOSCOS Y LIBRERIAS

Ingreso de D. Antonio Goicoechea en la Academia de Jurisprudencia

MADRID, 7.—Bajo la presidencia del presidente de las Cortes españolas don Esteban Bilbao, se ha celebrado esta tarde en la Real Academia de Jurisprudencia el ingreso en su Consejo del académico de número don Antonio Goicoechea. Acompañaban al señor Bilbao el presidente del Tribunal Supremo, don Felipe Clemente de Diego, y el Obispo de Madrid-Alcalá, doctor Eijo. En los estrados figuraban varios académicos, entre ellos los señores Callejo y Gascón y Marín, y representantes de otras Academias y Corporaciones.

El nuevo académico disertó acerca del tema "Relaciones entre Metternich y Donoso Cortés, después de la revolución europea de 1848." —(CIFRA).

Día del Seminario

Pobreza...
Indiferencia...
Olvido...

Esto era el Seminario.

Desde ahora

Ni aislamiento
Ni incomprensión
Ni mezquindad

ORACIONES - LIMOSNAS

13 DE JUNIO DE 1943

Manzanilla CELADA

DECOLORACION DEL CABELLO
Girasol
FORET